

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 2 korona, negyedévre 6 korona,
félévre 12 korona, egész évre 24 korona.
Majelenk hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőlapjelenő:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-5 emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 8 fillér.

Végleg megszövegezték a fegyverszünet szerződését. A tanácskozások folytak tovább.

Az oroszországi helyzet most kezd csak igazán tisztázódni a kadet-párt ellenforradalmával. Ez az ellenforradalom megkönnyíti a békekötést a központi hatalmakkal, mert a bolsevik-kormányra nézve létkérdés a béke megkötése. Az orosz népre többé nem az fontos, hogy Oroszország mennyi területet veszít, hanem az, hogy megkapja-e az orosz földet?

Béke és föld! — ez a bolsevik-párt jelszava és ezért száll harcba az orosz nép a polgári osztály lázadóival, akik a békekötés ellen harcolnak, mert nekik a háboru folytatása jelenti uralmuk fenntartását.

Ha igaz az a hír, hogy Vladivosztokot Japán csapatokkal szállta meg, ami az entente beavatkozásának kezdetét jelenti, úgy ez is siettetti a külön békekötést, az orosz népet pedig egyenesen arra kényszeríti, hogy a központi hatalmak szövetségében keressen védelmet. Az addigi tárgyalások eredményéről adott, hivatalos közlés jogossá teszi azt a föltevést, hogy Oroszországgal a legjobb úton vagyunk a megértésre.

Míg a német jelentés az angol hadműveletek negyedévi sikertelenségéről számol be, addig a mi vezérkarunk az olasz frontról jelent újabb, jelentékeny sikert. A báró Conrad hadseregével párhuzamosan operáló Kraus tábornagy csapatai elfoglalták az olaszoknak a Col Caprice hegyen levő, erős állásait. E harcokban ismét háromezernél több olasz került fogásunkba.

Az orosz béke.

Budapesti, december 15. A sajtószámlásról jelentik: A december 14-én délelőtt tartott teljes ülésen véglegesen megszövegezték a szerződés tervezetének mindkét részről való föltételeit. Minthogy az orosz delegáció néhány pontra nézve kiegészítő utasításokat akar kérni kormányától. Az általános tanácskozás folytatását december 15-én délelőttjére tűzték ki. December 14-ének délutánja a jegyzőkönyvi bizottság ülésével telt ki.

A vezérkar jelentése.

Budapest december 15. (Keleti harctér.) Fegyvernyugvás. A fegyverszüneti tárgyalásokat folytattuk.

(Olasz harctér.) Kraus Alfréd gyalogsági tábornok csapatai a leghevesebb ellenállás ellenére is elfoglalták a Col Capriceon levő állásokat, miközben a 49. és 88. gyaogezredek különösen kitűntek. A Monte Perticán alpesi zászlóaljok több ellenséges támadást visszaverték a szövetséges

csapatok által december 12. és 13-án a Monte Spinuzien elfoglalt ellenséges állások visszafoglalására az olaszok hiáb intéztek heves támadásokat. A legutóbbi napok harcaiban 40 olasz tisztet, közülük 2 őrszűst és háromezer főnyi legénységet, néhány ágyut és géppuskát szállítottunk be.

Se demann Stokholmban.

Berlin, december 15. Seidemann szocialista képviselő, a német birodalmi gyűlés tagja — mint a Vorwärtst jelent — Stockholmba utazott, hogy a béke érdekében dolgozzon.

Németország harcai.

Ludendorff első löszállásmester jelentése.

Berlin, december 15. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: Az angolok Flandriában több, mint négy hét óta beszüntették támadásaikat. A flandriai tengerpart birtokára és tenger-alattjáró támaszpontunk megsemmisítésére irányuló hatalmas offenzívájuk ezzel egyelőre befejezettnek tekinthető. Az egész angol hadsereg a franciákkal megerősítve több, mint negyedévig küzdött döntésért Flandriában álló hadseregünkkel a német vezetés és a német csapatok itt is magukhoz ragadták a győzelmet, mialatt másutt hatalmas csapaásokkal legyőztük az ellenséget. Az angoloknak Flandriában szenvedett kudarcait súlyosítja az a nagy vereség, mely őket Cambrai-nál érte. Gheluveltől északra a Poelhofi kastély parkjában fekvő angol vonalak ellen intézett eredményes vállalkozásokban két tisztet és 55 főnyi legénységet fogtunk el. Az elvesztett terület vissza szerzésére irányuló északi angol támadás megfiusult. A Scarpetól az Oisig az ellenség tüzérségi tevékenysége élénk volt. Állásaink ellen este, éjszaka s korán reggel erős tüzérségi rajtaütések irányultak. Bullecourtól keletre felismertük egy angol támadás szándékát, annak végrehajtását pedig megsemmisítő tüzünk megakadályozta. Albrecht württembergi herceg hadserege: A Thanaer-völgyben árokvédő legénységünk visszavert egy erősebb francia felderítő osztag előtörését. (Keleti harctér.) A fegyverszüneti tárgyalásokat folytattuk.

(Macedon arcvonál.) Kisebb előtér harcai. Az Ochrida-tó felé nyugatra az arcvonál többi részén a harci tevékenység csekély maradt.

(Olasz harctér.) A legutóbbi napokban a Brenta és a Piave között lefolyt harcokban 40 tiszt és több, mint háromezer főnyi legénység, néhány ágyu és géppuska maradt kezünkön. Az ellenség ellen támadásait, melyeket az általunk elfoglalt állások ellen intézett, visszavertük.

Az elpáhoit költő.

D' Annuziot véresre verték. Zürich, december 15. D' Annuzio kapitányt, a háborura izgató reklámköltőt, aki Milanóban háborus beszédet akart mondani egy munkásgyűlésen, nem engedték szóhoz jutni, oly nagy zajt csaptak a békepárti munkások. D' Annuzio rettenetes lármá közt menekült a teremből, onnan ki az utcára, ahol azonban felösmerték és véresre verték.

Az orosz-török fegyverszünet

Konstantinápoly, december 15. Utólagosan jelenti a török főhadiszállás e hó 13. kelettel: A mostani fegyvernyugvást követő fegyverszünet megkötésére vonatkozó tárgyalások ma megkezdődtek. A kaukázusi, orosz sereg parancsnoka kijelentette azt a hajlandóságát, hogy tárgyalást kezdjen a fegyverszünet megkötésének részleteiről.

Ujabb 15,000 tonna.

Berlin, dec. 15. (Wolf-ügynökség.) Tenger-alattjárók az angol csatrocsonban ismét 15,000 brutto regiszter tonna ellenséges hajó teret súlyosítottak el. Az elpusztított hajók között volt három középnyagú és egy 6000 tonnás gőzös. A tengerészeti vezérkar főnöke

Roos-wolt jön!

Genf, december 15. Páris lapok new-yorki híradása szerint Roosevelt Tivadar volt elnök kijelentette, hogy januárban nagyobb, amerikai sereggel jön, hogy részt vegyen a központi hatalmak elleni harcokban.

(Hogy melyik év januárjában jön a reklámvezér, arról nem szól a híradás.)

Witte gróf iratai.

Koppenhága, december 15. Witte gróf volt orosz miniszterelnök özvegye felajánlotta Trockijnak elhalt férjének 1903-1906. évekből való följegyzéseit, hogy azokat az orosz kormány felhasználhassa. Witte gróf följegyzései roppant fontos és érdekes leleplezéseket tartalmaznak Angliának Japánnal és Oroszországgal kötött politikájára nézve.

A pápa karácsonykor új békeajánlatot tesz.

Berlin, dec. 15. A Matin megerősíti azt az értesülést, hogy a pápa karácsonykor újabb békefelhívást fog kibocsátani.

Párisba gurult rubelek.

Koppenhága, december 15. Azokból a titkos iratokból, melyeket a bolsevik-kormány most közzétett, hogy a Kerensky-kormány sok pénzt fordított a párisi sajtó megvesztegetésére. A párisi orosz nagykövetség a kormány meghatalmazásával igen jelentékeny összegeket juttatott ismert, párisi újságíróknak.

Bonar Laiv nyilatkozatai.

Hága, december 15. Az angol alsóházban Bonar Law egy hozzá intézett kérdésre kijelentette, hogy innen is, onnan is azt a hírt terjesztik, hogy a németek támadást terveznek Szaloniki ellen. Erre az

feleli, nem félünk tőle. Majd áttérve a görög viszonyokra, kijelenté, hogy Konstantin királynak nem szabad, mint triumfatornak visszatérnie Görögországba. A nyugati harctérről azt mondta, hogy a mi hadvezetőségünknek Cambrynál nem volt szándéka az áttérés, csak kis helyi vállalkozásról volt szó.

Az orosz államcsőd.

Basel, december 15. Pétervárról jelentik, hogy az orosz kormány elrendelte, hogy a birodalmi bank a januárban elsején lejáró címleteket ne váltsa be. Ezzel az orosz állam csődjé nincsen ugyan hivatalosan kimondva, de már tényleg életbe lépett.

Görögország helyzete.

Pétterszerb király Athénben.

Berlin, december 15. Péter szerb király Athénbe érkezett, hogy a régebben ott tartózkodó Pasics-csal és Venizelosz görög miniszterelnökkel tárgyaljon. A görög kormányra Románia fegyverszünet-kötésének híre rendkívül lesújtóan hatott. Még Venizelosz legközelebbi hívei is vigasztalhatatlannak látják a helyzetet. Péter szerb király meglátogatta a fiatal, főreg királyt, azonban a látogatás csak formális volt és igen rövid ideig tartott.

Lázadás Tripoliszban.

Lugano, december 15. (Stefánia-ügy-nökség.) Tripoliszban szerdán lázadás ütött ki. Az olaszok a fölkelőket visszaverték.

Románia kincseit nem adja ki az orosz kormánynak.

Stockholm, december 15. Jassyból jelentik, hogy a román kormány felszólította a népbiztosok tanácsát, hogy adja ki az orosz állami bank moszkvai fiókjainak páncélrekeszeiben őrzött román koronázási ékszereket és az ott lévő román aranykészleteket. A népbiztosok tanácsa a kérést nem teljesítette azzal az indoklással, hogy a két ország között fennálló megállapodásokat tartja és ezért nem adja ki a kincseket. Románia még semlegesége idejében annyi kölcsönt kapott Oroszországtól, hogy annak összege sokkal nagyobb, mint a visszatartott korona kincsek és aranykészlet értéke.

Kaledin beszünteti a vérontást

Stockholm, december 15. Pétervárról jelentik: Rostow, Nasigow, Kazanrog a forradalmi csapatok kezére jutott. Kaledin felkérte Rostow, Nosiga, Kazanrog városok polgármestereit, hogy vegyenek részt a hadműveletek beszüntetését célzó tárgyalásokon.

Clémenceau hajlandó komoly békeajánlatról tárgyalni.

Berlin, december 15. A párisi Lanterne jelentése szerint Clémenceau a hadügyi bizottság legutóbbi ülésén a katonai és politikai helyzetről szóló vita végén kijelentette, hogy ha Franciaországnak olyan békeajánlatot tesznek, amelyet komolyan tekinthet, az ajánlatot megfontolás tárgyává fogják tenni.

Meghosszabbították a hadikölcsön jegyzési idejét

Bár a hadikölcsönjegyzések eddigi összege jóval felülmúlja az előző hadikölcsönök bármelyikét, a pénzügyi kormány a bankok kérésére jónak látta a jegyzésre szánt időnek két héttel való meghosszabbítását.

Erre a rendelkezésre okot nemcsak az szolgáltatott, hogy a frontról és a vidékről hatalmas jegyzett összegek nem érkeztek még be, hanem az is, hogy az utolsó erőfeszítésnél, amelyet most kell tennünk, s amelynél tulajdonképpen a hadikölcsönre legnagyobb szükség van, nem lehet olyan hatalmas összeget jegyezni, amire azt mondhatnók, hogy ez már elegendő. Két héttel tovább, az egész év végéig lehet még jelentkezni a hadikölcsönjegyzésre s mi is felszólítjuk azokat, akik eddig nem teljesítették köteleességüket önmaguk és a haza iránt, hogy járuljanak hozzá a jegyzéshez, azokat pedig, akik a hetedik hadikölcsönre már bocsájtottak egy bizonyos összeget az állam rendelkezésére, hogy egészítsék ki ezt újabb jegyzésekkel.

Ismételjük: nemcsak hazafias dolgot cselekszik, de a maga javát is szolgálja mindenki, aki hadikölcsönt jegyez.

A helybeli pénzintézeteknél a következő jegyzések történtek:

Az Alföldi Takarékpénztárnál újabb következő nagyobb hadikölcsönjegyzések eszközöltettek: Singer Lajos korábbi 20,000 jegyzésén felül újabb 80,000, F. F. 25,000, A. L. 25,000, Richter Gedeon 10,000, és Hajdumegyei munkabizottság utján 2500, Harstein Péter örökösai munkabizottság utján 10,000, (eddigi összegjegyzésük 805,000), Ullmann Salamonn 10,000, Klár Andor és társa rt. 10,000, Nagy Lajosné 10,000, B. S. 10,000, Steiner Mihály és neje 10,000, Nartonsik József 7000, Borgida Farkas és neje, Aszódi Mór, Kertész Imre, Csige József Balmazújváros, Szolosi Mihály Kék, Friedlander Vilmos B.-újváros, Friedlander Bella, Csizmadia áruccsarnok, mint szövetkezet egyenként 5000 kor. Koroknay Andrásné 8000, Tegdes Károly, Kánya Lajos, Berkovics Béla és neje Derecske egyenként 4000 kor. Gyarmathy Józsefné 3000, Schmidt Mihály 6000, R. S. 3000, Szabó Gábor Kishegyes 2500, Koffmann Kálmán, Bozó Márton, Gyémánt Salamon, Szabó Bálint Cucca, Fried Ignác, Szatmári Ferenc, Oláh Mihályné egyenként 2000 kor. T. L. 1800, Klein Ede 1500, Takács Vincó, Rózsa János, Szabó Lajos Bellegelő, Hegedűs István, Merkl Ferenc, Karkas Lajos Kaba, ifj. Csengeri Ignác, Flamm László, Matkó István, ifj. Gere Ambrus Kaba, Taács Gáborné, Szóke József, Roth Adolf, Darvay Albert, Kordás Mihály, Lovass Imre Nagyhortobágy, Klein Lipót, Bokony, Tömösvári Péter kk., Tóth Ferenc, Szendrey Lajos egyenként 1000 koronát.

A Takaréki és Hitelintézet részvénytársaságánál a VII-ik magyar hadikölcsönre újabb a következő jegyzések eszközöltettek: Dr. Lengyel Károly 50,000, Z. 10,000, Miskolcyné Gerson Adrienne 10,000, S. L. 10,000, özv. Mészáros Kálmáné 8000, Horváth Istvánné 6000, Papler Pár 2500, Tóth Sándor 2000, Dér Istvánné 2000, Csáthy Ferenc 2000, Papler Pál 1500, Hay Károly és fia 1000, Fehértói Dániel 500, Nagy Lajos 300, Keeskés Istvánné 300, Bácsi András 200, Kolláth Lajos 200, Hatala József 150, Kathy Sándor 100, Szász János 50, Dankó Imre 50 K.

A Gazdasági Takarékpénztárnál a VII-ik hadikölcsönre még a következők jegyeztek: Weisz Bertalánné Debrecen 20,000, Weisz Sándor Debrecen 4000, Weisz Miklós Debrecen 3000, Weisz Pista Debrecen 3000, Wiener Adolf Debrecen 10,000, Kereskedelmi Rt. Herényújfalú 10,000, Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete helyben 5000, Kovács Andor Debrecen 1000, ifj. Orosz Endre huszártörzshadnagy a harctérről 1000 kor.

Hadikölcsönjegyzések a Debrecen-Eötvös Takaréknál. Frank József és Testvére, Horváth Alfréd, Farkas I. 10,000—10,000 K. F. M. 50,000 K. Boldogh István és neje 7500 K. Gál Ignác (Vasműgyer) 8000 K. Hegedűs Ferenc és neje 6000 K. Markus Jenő dr. Stréulger Győző, Blumenschein Vilmos 3000 K. Strausz József 2700 W. Fodor öszi, Lovinger Mór, Frank Sándor 2000—2000 Vegh Gyula, Glück Hermann, Berger Lajosné, Krász Lajos, Böszörményi Kálmáné, Horváth Péterné 1000—1000 K. Klein Antal, Kupfer Jenő, Rischákák 300—300 K. s több kisebb jegyzés.

A VII. magyar hadikölcsönre a Debrecen-Eötvös Takaréknál Eötvös úján újabb az alábbi jegyzések történtek: Az intézet saját jegyzése 100,000 korona, Magyar Orsz. Bizt. Intézet 10,000, jegyzése Hétosztályvezetői korona M. A. 100,000 korona, Tóth István jegyzése

huszezer korona. Tizezer koronát jegyeztek: Vidoni János, dr. Czako Zsigmondné, Róth Albert Lövőpétri, Salamon Sándor Tiszadob, Fűvessy Lajos, dr. Szotyori N. Sándor, Trenka Ferenc, dr. Radó Endre, Trenka Lajos, Schwartz Antal nyolcezer koronát. Ötezer koronát jegyeztek: Gy. S., V. J., Hadházi József. Négyezer koronát jegyeztek: özv. Lápóssy Ferencné, D. B. Háromezer koronát jegyeztek: özv. Kovács Károlyné, Dezső László, Gellért Miksa, Lavotha Odón, Vida Miklós. Kétezer koronát jegyeztek: Polner Katalin, Than Gyula, Csapos János, Surányi János, Székely Lajos, Böszörményi István, Baranyi Illés, Baranyi Illésné, ifj. Baranyi Illés, dr. Sallay Lajosné, Szegedi Rózi. Egyezer koronát jegyeztek: Kiss János Vámospercs, Fejér Ferenc, Bernáth Kálmán, Czabán Vilma, Gáll Samu, Jakabovics Mór, Schláger Gyuláné, Löwi Mayer, Kemény Bernát, Tóth András, Tipf Mátyásné, Tarr Imre, Tarr Imréné, Szikszai Aladár, Cs. Nagy Lajosné, F. Tóth Zsuzsanna, Rákóczi Mihály, Berkovics Mihály H.-szoboszló, Berdesz András, Csorba István, Jakubecz András, Szabó János, Schachelmayer János, Sarkóczy Imre, Schestag Zsigmond, Huszti Sándor, Szerek Antal, Kiss Mátyás, Pászor János, Néző István, Steinmez Manó, Fényasi László, Kaufmann Gyula, Megyesi Etelka, Frenkel Böske, Csák József, Galambos János, Kapros Imre, Szabó Sándorné, Varga István, Katona Kálmán és dr. Kardos Albert.

Altalános Forgalmi Bank Részvénytársaságánál a VII-ik magyar hadikölcsönre a következő további jegyzések eszközöltettek: T. T. P. 250,000, dr. Burger Péter és neje 20,000, Bankgye-esület rt. 10,200, Farkas Vilma, Klár Andor és társa szén és mészkereskedelmi rt., Forray Ernő, Csanak József és neje, Debreceni izr. hiiköztség, Kovács Gyula, Kaposi József Hajduszávát, Leitner Ignác Hajduszávát, Koszterlitz Mór, Nagy Sándor és neje Hajduszávát, özv. dr. Margonyay Gyuláné egyenként 10,000 kor. Bokszai Sándor Hajdudorog 6000, Ollinger Béláné, Csanaak József főhadnagy, Csanak Géza főhadnagy, Csanak Béla, Egri Izidor Vámospercs, Weiszholz Dávid Vámospercs, Kovács Bálint Vámospercs, Brenner Adolf Hajdudorog, Jencsi Mihály Pöldes, ifj. Borzay Pál, Papp Károly Hajduszávát, Kaszás István Hajduszávát, Klein Ignác Hajduszávát, Berger József Hajdudorog, Biró Péter Vámospercs, Steiner Dezső Vámospercs egyenként 4000, Fisch Lajos Hajdudorog, Rubinstein, Zsigmond Hajdudorog egyenként 3000, Marmorstein Samuel Kolozsvár 2000, Szathmáry József, Szathmáry Józsefné, gróf Reigersberg Pilsa, Szigeti János, Szabó Gábor, Szabó János és neje, Czifpoh Gy., Salamon Viktória, dr. Hermann Győzőné Temesvár egyenként 1000 és több apró jegyzések.

Debreceni Bank Részvénytársaságánál a VII-ik hadikölcsönre következő jegyzések eszközöltettek: Eddigi kimutatás szerint 1 millió 122,000 korona. Magyar Országos Biztosító Intézet újabb jegyzése 150,000, Rosenfeld Jakab, Rosenfeld Géza és neje, G. B. Gelberger Dániel, Frenkel Jenő, H. E., dr. Gy. A. egyenként 10,000, Tóth Jánosné, Hein József, Rojenfeld Benjamin, Lichtmann Gáspárné egyenként 5000, Murakózy Kálmán, Kepes Samuel, Polster Adolf egyenként 2000, Novák Gyula, Malakuczi Borbála, Klein Jenő, B. I. Martsek Mihály, Balassa Sándor, Aszódi-Márton, Lindenfeld József egyenként 1000, dr. Rex Ferenc 500, Összes eddigi jegyzés 1 millió 377,500 korona.

A hajdumegyei függetlenségi párt gyűlése.

Debrecenben nepes függetlenségi pártgyűlés volt december 15-én, melyen megjelentek Hajdúvármegye összes városainak és községeinek függetlenségi vezetőfőirai.

Juhász Nagy Sándor c. szaggyűlési képviselő, mint a gyűlés elnöke, határozati javaslatot terjesztett elő, melyet a gyűlés egyhangulag elfogadott. A pártgyűlés határozata a következő:

A pártgyűlés reméli a függetlenségi politikának fellendülését és megújulását, amelyet a nemzeti és radikális eszmék össze olvasztásával, párhuzamos hirdetésével vél elérhetni. Ugy a nemzeti álláspontnak, valamint a radikális politikának végső konzekvenciáit, semmitől viseznem riadó bátorsággal le kell vonnunk s ez elvek mellett alkuvás nélkül szilárdan kitartunk, hogy egy most, mint különösen az általános választójog megvalósulása után a nemzeti függetlenség és a radikális haladás előretörő erői Magyarországot újáteremtésére egyesíthessük.

Egy pillanatra se homályosodjék el a nemzeti függetlenség eszméjének ragyogása. A katonai, külügyi és gazdasági, szóval a teljes állami függetlenség gondolatja uralkodjék a magyar politikában, most mikor a legkedvezőbb alkalom

APOLLO
Ma,
Vasárnap
Előadások
3 óra, 7 óra, 9 óra.

GÓTH SÁNDOR filmen.
Az anyaszív
a V. Sardon Odette című regénye után
dráma 4 felvonásban.
Főszereplők: Góth Sándor, Regös
Mária, Boida Juci.

URANUS
Ma,
Vasárnap
Előadások
3 óra, 7 óra, 9 óra.

Detektiv film. Joe Jenkins.
A XVII. számú fegyver
Lőnégyri detektiv történet 4 fel.
A divatregények, dráma.
Kedve történet, vígjáték.

nyílik meg, kiföld a függetlenség, befelé az egyseges magyar nemzeti állam megvalósítására.

De homályos és általános kifejezések helyett, világosan és szabatosan kell megmondanunk, hogy mit értünk radikális haladás alatt. A függetlenségi párt kebeléből indult ki a népjóléti minisztérium megalkotására irányuló törekvés. A szociális fejlődést minden vonalon elő kell mozdítanunk. A közegészségügy rendezését, államosítást, néphizsítást stb. által keresztül vinnünk. Követelnünk kell továbbá a közoktatásnak, legelsősorban a népoktatásnak államosítását, a szakoktatás óriási fontosságú ügyének felkarolását és fejlesztését.

Elérkezett az ideje, hogy a könyörtelen fokozatos adóval az óriási állami terhek, a nagy vagyonra, ide érve természetesen az adózás alul leginkább kilúgozó nagytőkét is és főleg a túlzott háborús nyereségekre háríthatassanak. Le kell vonni a radikális adópolitikának legvessző következtetéseit is.

Ki kell dolgoznunk a földbirtok-reform nemzetmentő programját, szintén a radikálizmus égése alatt.

A hitbizományok eltörlése, az állami eredetű egyházi javaknak állami kézbe visszavétele, az állami és községi birtokok megmozdítása, állami kisajátítási jog a nagybirtokokra, — mind csak egy célt szolgál, hogy földhöz juttassuk a magyar népet. De hogy a felszabaduló birtok csakis a nép kezére juthassanak és hogy tényleg ott is maradjanak, ezt intézményileg kell szilárdan biztosítani.

Itt az idő, hogy a függetlenségi párt nyíltan hirdesse cseleit a radikális elvek s ezért a hajdu vármegyei függetlenségi párt lelkesedéssel állást foglal ezek mellett.

Egyben kimondja, hogy csatlakozik a Károlyi Mihály gróf elnöklése alatt álló országos függetlenségi és 48-as párt, a mint a megye összes választó-kerületeinek függetlenségi pártjai már külön-külön egyhangú lelkesedéssel csatlakoztak; mivel vármegyei partunk úgy látja, hogy fentebb kifejtett elveit, ennek az országos pártnak kebelében képes eredményesen szolgálni.

Ebben a reményben üdvözli vezérét: Károlyi Mihály grótot és az elnöklése alatt álló függetlenségi és 48-as pártot.

Mi lesz az alkalmatlanokkal?

A honvédelmi minisztérium nyilatkozata a „Debreceni Ujság” budapesti munkatársának.

Budapesti munkatársunktól —
Budapest, december 15.

Az alkalmatlanok behívásával kapcsolatban különböző riasztó hírek keltek szárnyra az egész országban és a polgári segédszolgálatot teljesítők beosztásáról, kiképzéséről, elvezényléséről a hivatalos nyilatkozatokon kívül annyiféle hír jelent meg, hogy az emberek legnagyobb része igazán nem tudja, hogy a hirdetések melyikének higgyen. Egyrészt megnyugtató, másrészt tájékoztatás céljából elmentem ma a honvédelmi minisztériumba, ahol az illetékes ügyosztályban felvilágosítást kértem a kérdés minden fázisáról.

Az ügyosztályban lekötelező szívesseggel állottak rendelkezésemre és következő felvilágosítást adták a Debreceni Ujság számára:

A fegyveres szolgálatra alkalmatlan népfelkelők behívásának célja az, hogy az ország belső területén levő és harcéri szolgálatra alkalmas katonákat ily szolgálatra nem alkalmas egyénekkel váltsuk fel. Ezért kellett elrendelni a behívásokat. Ilyen polgári segédszolgálatra kizárólag az 1891. és 1868. évek között született, katonai szolgálatra alkalmatlannak minősített népfelkelőket vesszük tekintetbe. Hangsúlyozni kívánjuk azonban, hogy nemcsak a közérdeket, hanem a jogos magánérdeket is figyelembe vesszük és rajta leszünk, hogy ezek a legmesszebbmenő védelemben részesüljenek.

A fegyvertelen szolgálatra való behívások november 27-én kezdődtek meg, de ezidő szerint még nem értek véget és nem is érnek véget addig, amíg rendelkezésre nem áll a szükséges létszám. Amint a Debreceni Ujság olvasói előtt ismeretes először az önként je-

lentkezőket vonjuk be a segédszolgálatra, ha azután az önként jelentkezőkből nem telik ki a szükséges létszám, akkor sor kerül egyrészt azokra, akiknek foglalkozásuk nem közérdekséget pótol, másrészt azokra, akik hivatásukban könnyen nélkülözhetők, vagy pedig fényűzési és szórakozási keresetágakban vannak foglalkoztatva. Remélhető azonban, hogy a behívások december végével megszűnnek, mert addigra a szükséges létszám biztosítva lesz.

Intézkedés történt olyan irányban, hogy a fegyveres szolgálatra alkalmatlan segédszolgálatosok részére kibocsájtott idézés mindenkor tizenkét-tizenhárom nappal előbb kézbesíthető, hogy a behívottaknak idejük legyen legsürgősebb magánügyeiket elintézni. Orvosok, hírlapírók és pénzügyi tisztviselőkön kívül bárki behívható, így behívható az ügyvédek is. Az idézés nem jelenti még a behívást, az idézettek a behívási parancsot személyesen veszik át és ha közülük valaki azt állítja, hogy ő bármilyen okból nem tartozik segédszolgálatra bevonulni, akkor részére a behívóparancs mindaddig ki nem adatik, amíg ügye elvisszágálva nincs. Ha a bejelentett ok tényleg indokoltá teszi valakinek a segédszolgálatra való bevonulás alóli felmentését, akkor részére a behívóparancs ki sem adatik.

A segédszolgálatra behívott népfelkelők hivatalos munkájuk végzése közben egyenruhájukban tartoznak járni, de szolgálaton kívül polgári ruhát viselhetnek. Használhatóságuk, szorgalmuk és magaviseletük arányában különféle aliszti fokozatba előléphetnek. Ott, ahol erre külön katonai ok nincs, a kaszárnyán kívül lakhatnak. Helyzetükön csak az esetleges szemlén állhat be változás, de csakis akkor, ha korosztályuk egyébként is sorra kerül. Lehetőleg lakóhelyükön alkalmazzák őket, de szolgálatot fognak teljesíteni a hadtápvonalban is.

Eddig tart az előttem tett nyilatkozat, amely sok, eddig nem ismert részletre is kiterjeszkedik.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Vasárnap délután: Svínákok operett 3 felv.
Vasárnap este: Leányvásár, operett 3 felv.
Hétfő: Szerető, színmu. E) bérlet.
Kedd: Szerető, dráma C) bérlet.
Szerda délután: A fajúsiak ifjúági előadás.
Szerda este: Ember tragédiája. Bérlet.
Csütörtök: Ember tragédiája, A) bérlet.
Péntek: Ember tragédiája, B) bérlet.
Szombat délután: Ezeregyéj, tündérmese. Gyermekek előadás.

Szombat este: Ember tragédiája, C) bérlet.
Vasárnap délután: Leányvásár operett 3 felv.
Vasárnap este: Ember tragédiája.

A Vig-színházban.

Vasárnap délután: Vasgyáros, színmu. Beregi Oszkár felléptével.
Vasárnap este: Kisértetek, dráma. Beregi Oszkár felléptével.
Hétfő: Három a kis lány, operett. Félhelyárakkal.

Kedd: Tosca, opera.
Szerda: Nyíregyházi Ervin hangversenye.
Csütörtök: Tosca, opera.
Péntek: Waldbauer Kerpely vonós-nyégyes hangversenye.
Szombat: Lili, operett.
Vasárnap délután: Névtelen asszony, színmu.
Vasárnap este: Lili, operett.

Svárdström Valborg dal-estéje.

A Színigazgató című Mozart-opera bemutatója.

A Vig-színház tegnap kamara-estét adott, amelyen Svárdström Valborg énekesnő és a Színigazgató című Mozart opera bemutatója szerepeltek. Nagyon szép érdeklődés nyilvánult meg az est iránt, amely nivós s élvezetes volt.

Svárdström Valborg, ez a kiváló művésznő, zajos sikert aratott. Gyönyörű hangja a Vig-színház nagyszerű, sőt túlságosan is érzékeny akusztikájában pompásan érvényesült. De a rendkívül tabentumos svéd énekesnőnek különösen az előadási készsége az, amellyel magával ragadott mindenkit. Minden száma frenetikus tapsvihart váltott ki, azonban még is talán Schubert „Erlkönig”-jében és Tarnay Üzenet című dalában volt a legbravurósabb. Az utóbbit hibátlan magyar akcentussal éne-

kelte, rendkívül finoman, hangulatosan. Még is kellett ismételnie.

Végül következett Mozart kedves kis vig operájának: a Színigazgatónak a premierje, amely főként Karácsonyi István karmester ambíciójának köszönhető. Pompás zenei érzékel 6 dolgozta át ezt a még magyar színpadon színtre nem került kis vig operát, amely egy végtelenül bájos mosolyra a Mozart halhatatlan zsenijének. A színházi élet mulatságos intimitásait mutatja be.

A színigazgató diplomatikus munkáját, amint a szerzővel, primadonnáival bajlódik s amiből sok tréfás szituáció fakad. Mozart muzikája csupa derű, csupa napsugár. A szalag-tercet, valamint a primadonna tercett a legnagyobb ékkövei a partitúrának. A szereplők még meg is toldották a roccocó-darab anyagát egy kis — készületlenséggel. Ha ez nem is hatott valami kellemesen, de — legalább stilszerű volt. Babits Vilma a roccocó-színképben pompásan festett s művészettel énekel, mint mindig. Meglepően élvezetesen interpretálta a Mozart-muzikát Horváth Nusi. Megjelenésével is illuziót keltett. Párdy Armand a karmestert játszott pompásan, míg Hegedűs Ferenc a színigazgatóból csinált józsu figurát. A zenekari Karácsonyi István karmester vezényelte rutinosan. A közönség hálásan méltányolta mindazt, amit arra érdemesnek találhatott. Heltay igazgatónak remélhetőleg lesz rá gondolja, hogy a jövőben több lehessen a méltányolni való, ami az előadás precizitását illeti.

Beregi Oszkár estéje. A Csokonai-színházban zsufolt nézőtér előtt kezdte meg tegnapi este vendéglátóinak sorozatát Beregi Oszkár, a Nemzeti színház művésze. Hamletjét mutatta be, amely egy minden ízben érett, pompás alakítása. Beregi nagyszerű interpretációja Shakespeare mély értelmű szavainak s hatása felvonásról-felvonásra fokozdik. Sok-sok tapsot kapott. Az előadás igyekezett hozzásimulni a kitünő művészekhez.

Vasárnapi előadások a Csokonai színházban. (A színházi iroda jelentése.) Ma délután 3 órai kezdettel félhelyárakkal a Svínákok operett, este rendes helyárakkal a Leányvásár operett lesz műsoron.

Faust, Beregi Oszkár tegnap este a Faustot játszotta a Csokonai-színházban. — Nagy koncepciójú, pompás megértésbe mélyülő alakítása, zongzatos dikciója egyenként elragadták a zsufolt nézőteret, amely zajosan ünnepte a kiváló művészt. Egyébként a hatalmas dráma a Heltay Jenő ujs gondos scénáriumában, a nagyszámú szereplők legjobb igyekezetével hatásosan érvényesült.

Vasgyáros Beregi Oszkárral. (A színházi iroda jelentése.) Ma délután 3 órai kezdettel rendes helyárakkal a Vasgyáros színmu kerül színtre a Vig-színházban, melyben Beregi Oszkár vendégszerepel.

Kisértetek Beregi Oszkárral. (A színházi iroda jelentése.) A Vig-színházban ma este Beregi Oszkár felléptével a Kisértetek, dráma lesz műsoron.

Népszerű előadás a Vig-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn este fél nyolc órai kezdettel félhelyárakkal „Népszerű előadás”-t tart a Vig-színház. Műsorra kerül a Három a kislány, operett.

Nyíregyházi Ervin Debrecenben. (A színházi iroda jelentése.) Szerdán, december 19-én tartja egyetlen hangversenyét Nyíregyházi Ervin a Vig-színházban. A tüneményes zongoraművész hangversenye kimagasló eseménye lesz az idei színházi évadnak. Jegyek a Vig-színház pénztáránál előre válthatók. Telefon: 14-71.

Waldemar Psilander a legnépszerűbb és felejthetetlen mozi nagyságot látjuk hét-főn az Urániában viszont. Waldemar Psilander elszállott életének legnagyobb alkívását látjuk a Pánik című négyfelvonás-

Valódi keleti gyöngyök, prima brilliántok
óra, ékszer, ezüstnemi és dísz tárgy vidonsága.
meglepő olcsón
SÁNDOR ékszerész,
Ferenc József-ut 41. legszolidabb aspon álló üzletben kaphatók.

URANIA
Ma, Vasárnap
Előadások 8 óra, 7 óra, 6 óra.
Detektiv történet.
Joe Jenkins
A XVII-ik számú legyenc
bűnügyi detektiv dráma 4 felv.
Feszereplő: Prof. Leo Reins.

... sos drámában. A film maga egy bérze-dráma, abból a titokzatos műhelyből, ahol az emberi vagyonok keletkeznek és pusztulnak. A mély koncepciójú dráma cselekményének központjában a dán filmóriás Waldemar Psilander áll. Jegyelővétele az Urania pénztáránál.

Gunnar Tolnás, a közönség kedvence új szerepében hétfőn az Apollóban. A kőszívű ember című dráma egy ember sors tragikus bonyodalmát adja. Egy szigorú kőszívű ember elítél egy gyanús alakot, akinek aztán a börtönben kiderül az ártatlansága. Ennek a megrázó drámának minden jelenete csupa túlfűtött izgalmas-ság és minden jelenet — ami nem csoda, a Nordisk felkészültség mellett — egyszerű képhatásokban érvényesül. Jegyelővétele az Apollo pénztáránál.

Góth Sándor ma utoljára az Apollóban. Az anyaszív című drámában Góth Sándor egyéni stílusát legszeleesebben érvényesíthette, elejétől végig nagy tetszéssel fogadta a közönség. A női főszereplők Regus Mária és Bojda Juci, a legjobb külföldi színésznőkkel vetekednek művészi játékuikkal.

A tizenhetedik számú fegyenc. Ez az elejétől végig izgalmas bűnügyi dráma, mely Budapesten mindig telt házakat vonz, ma utoljára látható az Uraniában.

Beregi Oszkár érdekes cikkét közli a Színházi Figaró új száma, amely gyönyörű képekben, szórakoztató cikkeken számol be a színházi és mozi élet eseményeiről s így nélkülözhetetlen lapja lett a színházi és mozi közönségnek.

Földesi Imre

a hirhedt betörő
meggyújtotta önmagát.

Földesi Imre a sokat emlegetett betörő király, aki fiatalkora dacára, annyi betöréssel dicsekedhetik, hogy öreg kollégái is irigykedve néznek rá, hosszas hallgatás után most újra beszéltet magáról, még pedig szokás szerint érdekes körülmények között.

Földesi Imrét rengeteg lopás és szökés után a debreceni katonai parancsnokság kisértette Szegedre, ahonnan most Debrecenbe visszaakarták hozni, de utközben a bilincsek dacára megszökött és Nagyváradon ütötte fel tanyáját.

Földesi Imre pénteken este került a váradi rendőrség kezére, nem mindennapos előzmények után. Este 7 óra után, amikor a legfőbb ember jár a korzón, a Rákóczy-ut és a Bemer-tér sarkán egy asszony elkiláltotta magát:

— Tolvaj! Rajta van a cipóm, megismerem! — azzal egy jól öltözött fiatalemberre mutat.

A járóelők összefutottak, több fiatal diák a tolvajnak mondott fiatalemberre vetette magát, aki váltig kapálódzott, azonban éppen arra jött két katonai rendőr, azoknak átadták.

A katonai rendőrök összekötözték a fiatal urat és a panaszos nő kíséretében bevitték a rendőrségre.

Az összekötözött delikvenst az inspekción tisztviselő elé állították és aztán kiderült, hogy a *cipőtolvaj nem más, mint Földesi Imre, a hírneves betörő.* Rövidesen az is kitudódott, hogy Földesi Imre ugyanazon személy a megugrott betörővel, aki a lopott holmikat eldobálta.

Dienes és Vass Károly detektívek Járossy tb. főkapitány irányításával nyomozni kezdtek s megállapították, hogy Földesi az eldobált ékszereket és ruhaneműket a vasúti állomásnál lopta, ahol egy utazókosarat tört fel és egy bőröndöt hasított fel.

Földesi töredelmesen bevallotta, hogy a hó másodikán a szegedi katonai börtönből szállították fedezettel megvasalva ezredének állomáshelyére Debrecenbe, kihallgatása végett. Bekécsabán sikerült kijátszani őreinek figyelmét, kiszabadította magát bilincseiből s megugrott, amint azt már sokszor megtette.

Csabaról Nagyszalontára vette útját, ahol Salling Jolán szállójánál töltötte az éjszakát. A szálló tulajdonosnőjének kissé gyanús volt a Földesi rongyos katonai ruhája, de az meggyújtotta.

— Fogoly katonát kísértem és megugrott tőlem, most aztán hazaruccanok egy kicsit atyámhoz, aki Nagyváradon földbirtokos:

Reggel rövidesen eltávozott, de csakhamar visszatért. Salling Jolán nem ismert rá, finom vasalt ruhában állott előtte Földesi.

— Megismer? — kérdezte a szállodásnőt.
— Nem én — válaszolt az, de az arca ismerős!

— En vagyok az a rongyos katonai! Most megyek a postára, telefonálok Váradra menyasszonyomnak, egy doktor leányának.

Bucsnázul kölcsönkért egy felöltőt és egy sétatálcát. Így jutott Nagyváradra, ahol azonban tervezett operációi elején már is hurokra került.

Földesi azonban kemény és ravasz legény, aki egy pár tucatszor megszökött már a hatóságok kezéből. Tegnap reggel 10. számú zárkájában, ahol megvasalva őrizték, nekítámaszkodott az égő kályhának. Nem véletlenül, akarrattal. A kórházba akart jutni, a kórházakból számtalanszor elbliccett már, *talaly Debrecenben, az ágya mellett ült a rendőr, mégis megszökött az emeleti ablakon keresztül.* Most is azt gondolta, hogy csinál magának egy kis égési sebet aztán kórházba kerül, onnan pedig Földesi Imrénél könnyű megugrani.

Délelőtt 10 óra tájban éktelen ordítás hangzott fel a rendőrség szuterénjében:

— Segítség, vége van!
Kelemen detektív, aki szobájában dolgozott, kiugrott a folyosóra, ahol gomolygó füstárdat fogadta. A 10-es cellából jött a füst. Odarohant a Rózsa Sándor-kulcsossal kinyitotta a zárt és kirántotta a cellából Földesi Imrét, aki valóságos égő fátyla volt már.

Lerángigálták róla egy ruháját, vízzel leöntötték, de a Földesi teste csupa égési seb volt. Felső és alsó teste, végtagjai mindenütt lobos égési sebekkel voltak borítva.

Az inspekción tisztviselő orvos első segélye után beszállították a csapatkórházba, ahol a súlyosan sebesült Földesit *öt szuronyos katoná őrzi*, amire különben csak büszke lehet a hirhedt betörő, ha ugyan nagy kínjai miatt kedve van most büszkélkedni.

Földesiről, azt hisszük, nem igen kell többet beszélni, ő törte fei annak idején a polgármester tyukketrecét, ő halmozta el virágokkal — névtelenül — a színház primadonnáit, ő mászott be a nyitott ablakon keresztül egész sereg uri lakásba, ahonnan megrakodva távozott, Nagyváradon éppúgy, mint Debrecenben és Szolnokon. Ő volt a „baromfikereskedő”, aki a közeli falvakból szekérszámra hozta be a piacra a sok aprójószágot stb.

A legérdekesebb a dologban, hogy az átkozott cipő (legalább, és ő szerinte) nem is volt lopott, *elfogása pusztán véletlenül alapult.*

Egy szélhámos nő. Elfogta a rendőrség.

A debreceni rendőrség elfogott egy veszedelmes nőt, aki a szélhámosok egész sorozatát követte el. Kiadta magát nagybirtokosnőnek, akinek csodás, antik ékszerei vannak s ezzel a mesével becsapott egy csomó ékszerest.

A ravasz perszónát Oláh Eszternek hívják, érbogyoszlói lakos, 22 éves. A múlt hetekben Nagyváradon járt Pollacsek Zsigmond ékszerésznél, akinek előadta, hogy Erőmhályfalván lakik nagy birtokai vannak ott s drága, régi ékszerekkel rendelkezik, amelyeket szeretne eladni. Pollacsek kapott az ajánlaton s elutazott a nővel Erőmhályfalvára. Debrecenben kiszállottak s itt Oláh Eszter ellopta tőle 2300 korona készpénzt és eltűnt.

Bardócz András rendőrpárancsnok detektívjeivel itt lefűlelte a nőt, akire aztán a nyomozás során egész sereg más bűn is kiderült. Hasonló módon károsította meg Klein Bernát lókereskedőt háromezer korona orajég s több debreceni ékszerkereskedőt is félrevezetett. Megállapították róla, hogy a nagyváradi törvényszék már elítélte négy és fél évi fogházra, azonban büntetését nem töltötte ki, hanem rabruhában megszökött a fogházból.

Oláh Eszter gazdag bűnlajstromát Varga Endre rendőrtisztviselő állította össze, aki miután ezzel elkészült, a szélhámos nőt átkísértette a debreceni kir. ügyészséghez, amely fogva tartja.

A debreceni egyetem ünnepe.

A diszdiaktorok felavatása.

A király tudvalevőleg megengedte azt, hogy az egyházi tudományok és a közéletterén szerzett érdemeik elismerésül a debreceni tudományegyetem a theologiai fakultás diszdiaktorait avathassák: dr. Baltazár Dezső püspököt, gróf Dégenfeld József és gróf Tisza István egyházkerületi főgondnokokat, Dicsőfi József lelkészelnököt, Dóczy Imre egyházkerületi középiskolai felügyelőt, Kovács Sándor pozsonyi evang. theologiai igazgatót, báró Prnay Dezső evang. egyetemi felügyelőt, Raffay Sándor budapesti evang. lelkészt, Révész Kálmán kassai ref. lelkészt, Szeremley Sámuel hőmezövásárhelyi ref. lelkészt, Szilassy Aladar nyug. közigazgatási bírósági másodelnököt, Zoványi Jenő debreceni egyetemi tanárt.

A diszdiaktorok felavatása tegnap délelőtt folyt le a kollégium disztermében. Nevezetes ez az esemény azért is, mert a theologiaifakultásnak ez volt az első doktor avatása s az egyetemi jelvényeket, diszruhákat ez alkalommal használták először.

Féltizenkét órakor vonult be dr. Erdős József rektoral az élén az egyetemi tanács a terembe, amelyet zsufolásig megtöltött a közönség. Az egyetemi tanács a gyakorlat alapján a diszdiaktorok eskütételét mellőzte. Ezután dr. Ferenczy Gyula theologiai dékán ismertette a felavatandók érdemeit, akik közül személyesen csak dr. Baltazár Dezső, gróf Dégenfeld József, Dóczy Imre, Raffay Sándor és Zoványi Jenő jelentek meg, majd a szokásos kézfogással megtörtént a doktorrá fogadás.

Az új diszdiaktorokhoz dr. Erdős József rektor intézett gyönyörű beszédet, amelyre a felavatottak nevében dr. Baltazár Dezső püspök ragyogo ékesszólással válaszolt. A rektor szavai után a Szózat elnevelésével ért végett a magasztos ünnepség.

Küldöttség a gázgyár szénellátása ügyében Hantos államtitkárnál.

Szeptember óta öt ízben volt kénytelen a városi világítási vállalat üzemét beállítani a szénhiány miatt. Miután több, mint száz levelet és sürgönyt intézett a tanács és a vállalat a különböző fórumokhoz, avárosi tanács elhatározta, hogy személyesen informálja a mértékadó tényezőket arról a lehetetlen helyzetéről, melybe a város került.

A tanács a polgármester vezetésével Debreceni Jenő gázgyári igazgatót és dr. Kuthi Sándor tb. ügyészt küldte ki s dr. Bakonyi Samu orsz. képviselőt kérte fel, hogy a küldöttségben részt vegyen.

A központokat ellenőrző Hantos államtitkár — mint budapesti tudósítónk jelenti, — szombaton délben fogadta a küldöttséget. — Márk Endre udvari tanácsos polgármester üdvözölte az államtitkárt, aki kijelentette, hogy mint Debrecen régi barátja, szívesen áll a város rendelkezésére. Debreceni Jenő ezután alaposan kifejtette a város panaszait. Elmondotta, hogy nem a szénhiány maga, hanem a Szénközpont eljárása az, mely káros a városra. Előfordult, hogy amikor a bánya lemondotta a szállítást, ugyanazon bánya szénét budapesti vállalatok és ügynökök háromszoros áron korlátlan mennyiségben kínáltak. Magánvállalat elbírja az ilyen árdrágítást, közüzem nem. Okmányokkal igazolta, hogy az osztrákok sokkal előékenyebbek voltak a gázgyárhoz, míg nálunk függött az elosztás, mint a szénbizottság. Dr. Kuthi Sándor arra hívta fel az államtitkár figyelmét, hogy a városi vállalat nemcsak magánfogyasztóknak, hanem gyári, ipari, katonai üzemeknek, malmoknak, hirt-

METEOR	Nöstén tigris
megő-színház.	
Bocsikai-tér.	
Telefon 947.	
Ma,	G. Varga regénye után, amerikai
Vasárnap	drama 4 felvonásban.
	Háborus híradó

poknak, katonai gyáraknak is eszálaltat áramot, ezenkívül a vízvezetékét is ellátja.

Az államtitkár nagy figyelemmel hallgatta az előterjesztéseket és azonnal jelenlétre hívta fel a Szénbizottságot, később vele a város jogos panaszait, egyben vizsgálatot kért az ügynökök üzelméire s utasította a bizottságot, hogy Debrecen szénellátását a megállapítás szerint biztosítsa, mert egy 100,000 lakosú várost nem lehet magára hagyni. Az államtitkár szerint a teherkocsi kiállítás nehézségei okozhatnak csak késedelmet, ez pedig a katonai szállításokkal függ össze. A küldöttség meglepéssel vette tudomásul dr. Hantos államtitkár energikus és gyors intézkedését.

A városi polgári élekező heti étlapja.

1917. december hó 16-tól 22-ig.

Vasárnap: Zöldséglevés, sertésus, káposzta, almáspte.

Hétfőn: Husleves, párolt marhahus, savanyu burgonya, pogácsa.

Kedden: Laskaleves, sertésoldalas, olasz káposzta, lekváros huka.

Szerdán: Bableves, juhporkölt, kása, sós fonat.

Csütörtökön: Krumplileves, sertéspörkölt, székelykáposzta, omlós tészta.

Pénteken: Grizleves, kolbász, bab, szalag-tészta.

Szombaton: Husleves, paradicsomos marhahus, burgonya, grizes metélt.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az Istentiszteletek. Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Konrad Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál János Zoltán lelkész, d. e. 11 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Szele György lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Thomó Béla hittanhallgató. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispótyai templomban d. e. 9 órakor predikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor predikál Kovács János hittanhallgató. Városi szegényházban d. e. 9 órakor predikál Ladányi Zsigmond hittanhallgató.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca) vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Martény Lajos főesperes végzi. Délután 5 órakor Labossa Lajos árvaházi lelkész predikál.

A róm. kath. templomban advent III. vasárnapján az istentiszteletek sorrendje a következő: reggel 6 órakor hajnali mise, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes szentmise, 9 órakor nagymise, utána szentbeszéd. Délután 3 órakor litánia; utána rózsafüzér, 4 órakor szentbeszéd, mely után Szt. József társulat és háborus ájtatosság.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 7 órakor istentisztelet és olvasott szentmise és szentbeszéd a katonáknak, d. e. fél 10 órakor nagy szentmise és szentbeszéd, d. u. 3 órakor vecsernye és rózsafüzér ájtatosság.

Károly király debreceni látogatása. Ófelsége látogatásának elmaradása elhálásztása legőszintébb sajnálkozást keltette Debrecenben. A delegációs tárgyalások alkalmából ezért dr. Bakonyi Samu megkérdezte Czernin gróf külügyminisztert, hogy mikorra várható Ófelsége lejövetele. A külügyminiszter kijelentette, hogy a látogatás elhálásztásának egyedül katonai okai vannak, melyek mindenki előtt ismeretesek. Így remélhető, hogy a királyi látogatás örömeben Debrecen királyhű polgárságának része lesz.

Adomány a siketnémák javára. Galgóczi Hetés Sándor 16-os huszárhadnagy urnak a szerencsétlen siketnémák részére Wespriem Zoltán főispán elnök ur. címére küldött 100 kor. nagylelkű adományáért ez uton fejezem ki hálás köszönetemet: ifj. Schwarz Vilmos, a Siketnémák gyámolító debreceni egyesület pénztárosa.

Felmentett gazdasági alkalmazottak jelentkezése. Azok a felmentett gazdálkodók és gazdasági alkalmazottak, akik zöldséggel (felmentési igazolvány) nem rendelkeznek, a polgármesteri hivatalban haladéktalanul jelentkezzenek.

Hivatalos órák korlátozása a postán.

A fűtő és világító anyagok nagymérvű hiányára való tekintettel f. hó 17-től az 1. számú postahivatalnál a hivatalos órák további intézkedésséig következőképpen korlátoztatnak: 1. Ajánlati levelek felvételnek reggel 8 órától d. u. 4 óráig a postán, 4 óra után este 9-ig a távirtdán. Kiadatnak d. e. 8-12-ig, d. u. 2-4-ig. 2. Csomagok és értékelemek felvételnek és kiadatnak d. e. 8-12-ig d. u. 2-4-ig. 3. Posta-utólványok, csekk és takarékok befizetések elfogadtatnak és kiadatnak, illetve kifizetnek a hónap első öt napján korlátozás nélkül, vagyis d. e. 8-12-ig, d. u. 2-5-ig; a hónap többi napján d. e. 8-12, d. u. 2-4-ig. A távirtdán és távbeszélő szolgálat nem korlátoztatik. Sipos Gyula, pt. felügyelő.

Házasság. Ress József törzsrőmester házasságot kötött Szecsey Juliskával. (Minden külön értesítés helyett.)

Hajdumegye közgyűlése. Hajdúvármegye tegnap tartotta közgyűlését. Wespriem Zoltán főispánkegyelelesen parentálta el az időközben elhunyt Rásó Gyula ny. alispánt, majd a hadikölcsön-propagálására buzdította a törvényhatósági tagokat. Az előterjesztések során beszámoltak arról is hogy a vármegye lakossága december 10-ig 4,162,250 koronát jegyzett a hetedik hadikölcsönből. A megüresedett két megbízottsági tagsági hely betöltését december 30-dikára tüzte ki a közgyűlés. Az igazoló választmány az 1918 évre így alakult meg: Wespriem Zoltán főispán elnökül kinevezte Orosz Endrét, tagokul: Orosz Sándort, Balogh Sándort, Fried Lévit, a közgyűlés pedig Czeglédy Mihályt, Cseke Sándort, Paksi Károlyt, Hadházi Zsigmondot és Kiss Józsefet választotta meg tagokul. A közigazgatási bizottság új tagjai választás útján: dr. U. Szabó Lajos, Körner Béla, Major Gyula, Marjai Péter, dr. Csobán András lettek. A közgyűlés az örösi vám emelésére vonatkozó javaslatot nem fogadta el.

Házasság. Hegedűs Bertalan hadnagy és Salamon Berta házasságot kötöttek. (Külön értesítés helyett.)

Nikita a végét járja. A meghódított Montenegró királya, az entente fogságába került Nikita, mint svájci lapok jelentik, a végét járja és halála minden órán várható. Nikita e hó elején tüdőgyulladásban betegedett meg, állapota azonban, tekintettel előrehaladott korára, válságesra fordult.

A Szent Erzsébet egyesület elnöksége felhívja tagjait, hogy f. hó 17-én, d. e. 9 órakor néhal Ottó Sándorné lelküdvért tartandó gyász istentiszteleten minél nagyobb számmal megjelenni sziveskedjenek. A megboldogultban az egyesület igen buzgó, tevékeny s bőkezű választmányi tagot vesztett.

Gyermekek jegyzése a hadikölcsönre. A református egyház elemi iskolába járó növendékek a VII. hadikölcsönre 823 korona és 09 fillért gyűjtöttek. A begyűlt összegben 850 korona nevértékű hadikötvény jegyeztetett, melynek kamatai évről-évre a hadban elesettek iskolájára gyermekeik közt fog évről-évre vizsgálat alkalmával kiosztatni. Tanítótestületünk nevében ez uton mondok hálás köszönetet a jöszívű adakozóknak. Hatvány József, tanítótestületi elnök.

Szalma-feltárolókészülék a gazdáknak. A takarmány inség az ország jószág állományának fentartásáért mar magában véve is veszélyeztetett, a felforgó körülményeket még inkább súlyosbítja az, hogy a hadsereg takarmányzükségletének biztosítására nagy mennyiségű takarmány igénybevétele szükséges. Szükséges ily körülmények között, hogy a jószágállomány szalmaszalma szükségletére a szalma minél nagyobb mértékben használtassék fel. A szalma felhasználását és szalmaszalmaként értékesítését lehetővé teszi a feltárolás, amellyel elvitatható, a szalmában levő tapanyagot körülvevő azon szilárd anyagok amelyek egyébként annak megemésztését meakadályozzák. A földművelésügyi m. kir. miniszter ur gondoskodott arról, hogy ilyen feltároló készülékek rendelkezésre álljanak

és azokat különösen szövetkezeteknek s egyéb nagyobb birtokoknak, akiknek nagyobb földmennyisége van, hajlandó a kb. 80,000 koronát tevő beszerzési áron rendelkezésre bocsátani. Felhívja a városi tanács a gazdaközönséget, hogy jószág állományának fentartását biztosítandó, igyekezzenek ilyen szalma feltároló-készüléket a földművelésügyi miniszterium útján biztosítani.

Doktoravatás. Varga Lászlót, a debreceni katonai rendőrséghez beosztott zászlóst, Varga István helybeli közismert iparos mester fiát tegnap, szombaton avatták fel a kolozsvári Ferenc József tudományegyetemen az államtudományok doktorává.

Urak Mária egyesülete f. hó 16-án, vasárnap este hat órákor a Theresianumban összejövetelt és közös ájtatosságot tart. Utána nyolc órakor a Népszövetségi Otthon külön termében trásasvacsora lesz. Az egyesület tudomására hozza mindazoknak az uraknak, kik valaha valamely Mária egyesületnek a tagjai voltak s azt igazolni tudják, minden nehézség nélkül fővételre jelentkezhetnek Molnár Kálmán szentszéki tanácsos elnöknel.

Az új törvényjavaslatok a főrendiházban. A főrendiház ma délelőtt 11 órakor Hadik-Barkóczy Endre gróf elnöke alatt ülést tartott. Először az országos közlekedési tanács tagjait választotta meg, azután elfogadta a consuli bíraskodásról szóló javaslatot. A börttermelési adójavaslatnál gróf Majláth József kifogásolta, hogy az új törvény végleges változtatásokat hoz be. Részletesen bírálja a javaslatot. Wekerle miniszterelnök rámutat a borárak rendkívüli emelkedésére, fel kellett használni az alkalmat a megadóztatásra. A borárak hosszu ideig megmaradnak a mai árokon. A központi szesz főzdek felállításának célja a nyersanyag jó kihasználása. Gál Jenő kifogásolja, hogy az adó mindenféle minőségű bormra egyforma. Kéri a kormányt, hogy a börttermelés fokozását érélyes intézkedésekkel előmozdítsa. Wekerle megígérte a segéd eszközök előteremtését. Vita nélkül elfogadták az osztrák-magyar bank hadnyereségadójáról, a kiegyezési provizóriumról, a külkereskedelem és forgalmi viszonyokról szóló javaslatokat. Gál Jenő azon reményének ad kifejezést, hogy Wekerle-nek sikerülni fog valutánk megjavítása. Kérdi, igaz-e, hogy a kormány másfél milliárd hadikölcsönt akar felvenni? Wekerle kijelenti, hogy a kölcsön felvételére az osztrák kormánynak volt szüksége, a magyar kormány nem vette igénybe. Ha összehasonlítjuk az európai államok bankjegyforgalmát, világos, hogy másutt különböző utalványok is vannak. Az osztrák-magyar bank e hó 19-én tartandó közgyűlésén fogja a bankstatust közzétenni. A bankszabadalom és a vámszerződés meghosszabbításáról szóló javaslatot ezzel elfogadták, mire az ülés negyed 2 órakor véget ért.

Návay Lajos kitüntetése. A király Návay Lajos v. b. t. tanácsosnak a közlekedés terén kifejtett munkássága elismerésül az első osztályú polgári érdemkeresztet adományozta.

Vasárnapi Munkásképző. E hó 16-án, vasárnap délután 3 órakor Török Péter főgimnáziumi tanár a fontosabb tápszerekről előadást tart. Az előadásra, amely teljesen ingyenes, felhívjuk az érdekeltek figyelmét. Az előadás az Ipartestület (Simonffy-utca 1/c.) dísztermében lesz.

A kiképzett géppuskások beosztása. A honvédelemügyi miniszter 24317. szám alatt — mint budapesti munkatársunk telefonálja — elrendelte, hogy a géppuskás szolgálatban már kiképzett és a mögöttes országrészekben más szolgálatot teljesítő tisztok, zászlósok, tisztjelöltek, altisztok és legénység, tekintet nélkül az alkalmassági fokra, az illetékes géppuskás tanfolyamra tartoznak bevonulni. Ezeket nem lehet olyan helyre, ahol a géppuskás szolgálat-hoz megkövetelt ismeretek nem feltétlenül szükségesek. Ilyen beosztás csak a honvédelmi miniszter távirati beleegyezésével lehetséges.

Kitüntetés. Dezső László népf. huszár számvevő már előzőleg a koronás vas érdemkereszt és bronz vitézségi érmmel lett kitüntetve s most újból megkapta a „Tigris zászlójától a királycsapat keresztet.

Az „Egyetértés“ Tompa ünnepélye.
Az „Egyetértés“ vasutas önképző dal- és zenegyűjtés ma délután 4 és fél órakor tartja Tompa ünnepélyét gépjárató műhelyi saját helyiségében. Az „Egyetértés“ egyület, mely kulturális céljaitól már annyi esetben tett tanúságot és munkásságát a működésére való törekvésében már számos esetben oly szép példáját adta, Tompa Mihály születésének 150. évfordulóját egy Tompa műveinek előadásából álló ünnepélyvel akarja emlékeztetni tenni, mely ünnepélyt mi a magunk részéről a szellemi élvezetben részesülni akaró nagyközönségnek szeretettel és szíves figyelmébe ajánljuk.

A Csapókerti függetlenségi olvasó-kör
választmányja ma d. u. 3 órakor a kör helyiségében gyűlést tart, melyre a tagokat ez uton is meghívja az elnökség. Tárgy: Évi jelentések, folyó ügyek. Nevezett kör vigalmibizottsága dec. 26-án, ünnep második napján d. u. 3 órai kezdettel tombolával, confettival, színdarabjátával, világpostával egybekötött táncmulatságot rendez. A zenét Jeney Tibor jóhírű műkedvelő zenekara szolgáltatja. Beléptidj 1 korona 40 fillér.

A vörös-kereszt egyület részére a következő adományok érkeztek: Mark Endre ud. tan. polgármester: Svatis-intézet, Mária Margit főnkönlő által András napi megemlékezéséért 200.—, Balogh Istvánné urnó vezetésével: Horváth Rózsika és Horváth Olga gyűjtése 104.25, Zoltán Odónné urnó vezetésével: Amsel Irma, Majzik Hona, Kiss Albert, Mészáros nővérek persely gyűjtése 233.37, nov. 26-án gyűjtő-kocsi eredménye 404.12, Dr. Baltazar Dezsőné, P. Nagy Zoltán urnók vezetésével: 3 üveg paradicsom, 22 üveg befőtt, 2 üveg aszú, 10 üvegbor, 2 csomag krumpli, 5 kg. liszt, 35 db. birsalma, Dr. Adorján Józsefné Hüvelyes-utca 10. I. em. 10.—, Nov. 27-én gyűjtő-kocsi eredménye, Sipos Miklósné, dr. Ludányi Lászlóné, Zoltán Odónné, dr. Láng Nándorné urnók vezetésével 849.16, 22 üveg befőtt, 35 üveg paradicsom, 2 üveg bor, 2 és fél kg. bab, 12 kg. liszt, 4 csomag liszt, 1 csomag kávé, 1 csomag tészta, 20 kg. krumpli, 1 üveg málnaszörp, 2 db. káposzta, 2 tojás, 4 db. tojás, 8 db. alma, Nov. 28-án gyűjtő-kocsi eredménye: Horváth Róbertné, Balogh Istvánné, özv. dr. Nagy Lászlóné, özv. Antonovits Oszkárné urnók vezetésével 498.51, 20 üveg befőtt, 23 üveg paradicsom, 4 üveg bor, 8 céd tengeri, 4 csomag liszt, 1 kenyér, 10 kg. krumpli, 2 db. cékla, 13 tojás, 1 doboz dohány, Nov. 29-iki gyűjtő-kocsi eredménye: Gáll Etelka, Gáll Irén, Bárdos Géziné, Suhajda Bélané, Biczó Iránka vezetésével 360.92, 27 üveg befőtt, 30 üveg paradicsom, 1 db. szalonna, 1 üveg lekvár, 20 kg. krumpli, liszt, cékla, lencse, bab, alma, 1 üveg tokkáposzta, Hirn Emil szakértői díja 15.—, Takaréki és Hitelintézet tisztviselői kara 23.—, Nov. 30-án gyűjtő-kocsi eredménye, Sass Bélané Sz. Tóth Bélané vezetésével 368.54, 1 üveg lekvár, 21 üveg befőtt, 13 üveg paradicsom, 10 üveg bor, 1 zacskó aszalt alma, 11 db. birsalma, 5 kötés szőlő, 6 kg. liszt, 10 kg. burgonya. A fenti adományokat köszönettel nyugtázza: Somossy László, a vörös-kereszt egyület pénztárnoka.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonnak, ismerősöknek, tisztelőknak, jó barátoknak és az egész nagy gyászoló közönségnek, kik felejthetetlen drága nőm, illetve anyám: néhai Ottó Sándorné elhunytá alkalmából lelki künn mélységes fájdalmát úgy személyesen, mint más uton, valamint a számos szép koszorú küldésé által enyhíteni kegyesek voltak, ez uton mondunk hálás köszönetet. Külön hálásan köszönjük azon velünk együtt való értekezést, mely a máv. tisztviselő urak, a Vendéglősök Ipartársulatának, a V. Hentesek, mészárosok műjégygyára r.-t.-nak részéről a temetésen való impozáns megjelenés, a hozzánk irányított meleg részvételt, a küldött szép koszorú által megnyilvánult. Debrecen, 1917. december 15. A gyászoló család.

Homokkerti ref. olvasó-egylet dec. 2-án rendezett kabarcéján következő felhívásokat voltak: Tiszt. Nemes István 10 kor., id. Pocsai Gábor 7 kor., Zöld Zoltán 5 kor., Danczger Miksáné 4 kor., Nagy Bözsike, ifj. Pocsai Gábor 3-3 kor., Patay József, Németh Istvánné, Veréb Lajos, Sipos Sándor, Magyar György, Balér János, Gyórfi Lajosné, özv. Szőnyi Sándorné 2-2 kor., Kelemen nővérek 1.50 fill., Tanka Károly, Tóth Lajosné, Sallai István, Kozma Lajos, Papp Mihály, Csomas János, Fodor Magda, Sipos Sándorné, Bujdosó Ferenc, Pesti nővérek, Flezsár Pál 1-1 kor., Papp Mária 80 fill., Nagy Mariska 40 fill. Ugy ezekért, valamint Kerepessy Lajos urnak a kabarcé rendezésében kifejtett buzgóságáért, továbbá a szereplőknek, Jenei és zenekoranak és Paul Péter fodrász mester urnak hálás köszönetét nyilvánítja az egyület vezetősége.

A gazdaközönség figyelmébe! Tudomásunk szerint a város területén a rendőrhatalom a rejtett gabonakészletek utáni kutatást megkezdte. Miután a fél a bíróságban lévő készletek jogszerű voltát csak a hatóságnál történő terményvizsgálás alkalmával lehet

okmánnal igazolhatja, mindenkinek, aki terelésével még le nem számolt — fontos érdeke, — hogy ezen leszámolást a hatóságnál sürgősen eszközölje.

300 drb. karácsonya eladó egy tételben. Ertekezhetni Antalfynál, Szent Anna-u. 13. **Legcélsebb karácsonyi ajándék az idén:** Női és férfi zsebkendő, harisnya, női készfőhőrnemű, kötény, asztalnemű, paplan, fürdőköpeny stb. Kardos Lászlónál, Kossuth-utca 9.

Zenemű újdonságokból állandó nagy raktárt tart Antalfy József könyv- és papírkereskedő, Szent Anna-u. 13.

Somossy László cég, Hajdúvármegye szállítója. A Debreceni Házipar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ruhák, párnák, kiegészítők, stb. Tekintse meg a katalógust.

Bárhó hirdetett könyv- és zenemű-újdonságok kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudomány egyetemi könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.

Fekete és sötétkéék kostümök, kitűnő gyapjú kelméből, legdivatosabb faconokban, nagy választékban: Rózsánál, Alföldi-palota.

Magyar festők eredeti művel, valamint reprodukciói nagy választékban kaphatók Antalfy József könyvkereskedésében, Szent-Anna-utca 13. szám.

Gummi áru frissanyagból, u. m. gummi harisnyák, barisnyakötő, gummi, gummicucl, irigátor-gummi stb. érkezett Vitáriusnál Ferenc József ut 16.

Nagy karácsonyi vásár, levélpapírok, képeslapok, mindenféle könyvek és társasjátékokban Csáthy Ferenc József utca 8. szám.

Divatos kész aljak, fekete és kék színben, divatos blousok nagy választékban, igen olcsón: Rózsánál, Alföldi-palota.

Karácsonyák dus választák 17-től Timár-utca 46. szám alatt következő árak mellett kaphatók: 1 méteres 4 korona, 2 méteres 8 és ezen felül 10 korona.

Újévi naptárak mindenféle kivitelben, nagyon olcsón kaphatók, névjegyek a legszébb kivitelben azonnal készülnek Csáthy Ferenc papírnagykereskedésében, Ferenc József utca 8. szám.

Nádor és Rózsavölgyi karácsonyi zenealbumok és Gonda Béla A fiúk könyve kaphatók Antalfynál, Szent Anna- és Varga-utca sarkon.

Legolcsóbb ajándék ma a könyv, vagy szép levélpapír. Mindenből óriási választék van a Hegedűs és Sándor cégnél. Kérjük a katalógust megtekinteni.

Karácsonyi ajándékok divánpárnák, terítők, gobelinek legolcsóbban kaphatók: „Erzsébet“ kézimunka üzletben, Kossuth-u. 17. sz.

Karácsonyi ajándékok remek íróasztalkészletek, levelezőalbumok, börtárcanaptárak, börsztárgyak, remek nipp tárgyak nagy választékban kaphatók Hegedűs és Sándornál. Kirakataink megtekintését kérjük.

Karácsonyák, gyertyák, dióaranyozó, meséskönyvek, ifjúsági iratok, levélpapírok eredeti olajfestmények, olajfesték-készítők jutányos áron kaphatók Antalfynál, Szent Anna 13.

Az ipartestület közleményei

Elnöki értekezlet. Ma délelőtt 10 órakor az elnökség értekezletet tart, melyen több fontos ügy kerül tárgyalás alá.

Kárpitos és paszományos mesterek értekezlete. Felhívjuk megnevezett iparosok, hogy sérelmeik megbeszélése végett e hó 18-án, kedden délelőtt 10 órakor az ipartestületnél tartandó fontos értekezleten okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.

Időszakos mértékhitelítés. Debrecenben e hó végéig bezárólag időszakos mértékhitelítés van. Fenti időben csupán az I., V. és VI. kerületben lakó és közforgalomban, illetve értékmegállapítási célokra mértéket és mérőeszközöket használó érdekelt felek tartoznak mértéktárgyaikat jókarban és tisztán az állami mértékhitelítő hivatalban időszakoshitelítésre bemutatni.

VII. hadikölcsön. A hadikölcsönjegyzés határideje e hó végéig meghosszabbított. Jegyzése legcélsebb iparosoknak is, mivel óvadék gyanánt bárhó elfogadják.

Vásárosok u. női szabó iparban. Ma már nem mondhatjuk azt, hogy a női szabóság luxus

ipar, mivel aki ma varrat, az szükségességéből teszi. Legjobban ezt az is igazolja, hogy ugy a szövethoz, mint egyéb kellékekhez csupán lánc-kereskedelem útján, drága pénzen juthatunk. Valóságilag ez drágítja meg a női ruházatot, mivel a munkabérek nagyon keveset áldozhatunk s ebből kifolyólag régi munkásaink mind katonai műhelyekben dolgoznak, ahol jobban fizethetik őket. Mi nem vagyunk képesek igényeiket teljesíteni. Sajnos az árak nem egységesek a vállalkozásban, mivel nagyon sok iparral nem rendelkező is dolgozik, adó és minden egyéb illetékek terhe nélkül. S hogy a forgalomból eltűnt céna drágasága felől meggyőződés szeressék, legcélsebb volna, ha varrató hölgyeink a szövethozhoz a szükséges kellékeket is beszereznék.

Bádogos mesterek anyagszükséglete. Beadványukra vonatkozólag a kereskedelemügyi miniszter intézkedésére az Országos vasbizottság a halaszthatatlan szükségletek összeírását rendelte el kiutalványozás végett. Felhívjuk tehát a bádogos mestereket, hogy ebbeli szükségletüket a folyó hó 17-én, hétfőn délelőtt 10 órakor tartandó szakosztályi gyűlésen mutassák be.

Nyilttér.*

Nyilatkozat.

A helybeli lapokban néhány hónappal ezelőtt történt közlés szerint a debreceni kir. törvényszék és ítélőtábla engemet és alkalmazottaimat 2 havi fogházra s illetőleg 5000 K pénzbüntetésre ítélte. Tartozó köteleességemnek ismerem, mélyen tisztelt vevőimmel s üzletfeleimmel a nyilvánosság útján közölni, hogy a kir. törvényszék ezen ítéleteket újrafelvételi kérelmem folytán f. évi december 13-án hozott ítéletével jogerősen hatályon kívül helyezte és az árdragító visszaélés vétségének vádjá alól engemet, mint alkalmazottaimat felmentett.

Debrecen, 1917. december 14.

Horváth Gábor,
a Fehér és Horváth cég
tulajdonosa.

* E rovat alatt közlötték nem vállal felelősséget a szerk.

Cozmetikai intézetemben,

ahol a legmodernebb villanygépek és a saját készítményű kiváló és sokak által elismert szerzemem 14 nap alatt eltüntettem a legmakacsabb arcborbúsokat, u. m.: szepit, májfoltot, miteszt, sz. mölcsöt, orr és arcvörösség k-t, valamint kellemetlen hajszálakat, s utána az arc habfőhőrré és bársonysimává lesz.

Debrecen, Széchenyi-u. 16.

MEGHÍVÓ.

A Debreceni Első Temetkezési Egylet mint Szövetkezetnek 1917. évi december hó 30-án vasárnap délután 3 órakor Csapó-utca 48. sz. alatt tartandó rendes közgyűlésére.

Tárgy: 1. az 1916. évi zárszámadás és évi jelentések előterjesztése. 2. A felmentvény megadása feletti határozat hozatal. 3. Esetleges indítványok. Jegyzet: Indítványok a közgyűlést megelőző 8 napon belül az igazgatóságához írásban benyújtandók. A számadás a hivatalos helyiségben megtekinthető.

Takarék és Hitelintézet

Ferenc József-ut és Csapó-utca sarkán.

A Magyar országos központi takarékpénztár affiliált intézete.

Elfogad: Takaréki betéteket könyvecskékre és folyószámlákra.

Kölcsönöket nyújt előnyös feltételek mellett ingatlanokra váltóhitel, jelzálogkölcsön vagy törlesztéses kölcsön alakjában.

Értékpapírokra lombard kölcsönöket folyósít.

Értékpapírokat vesz és elad.

Tőzsdél megbízásokat gyorsan és pontosan közvetít.

Eladó
új idomvasablakok 1200
literes új viztartány, 1
abáldó diván. Péterfia-
utca 39. sz., keresztpü-
letben. 9081

Eladó
az Ondódon 3 hold 1000
[1-6] föld eladó. Erte-
kezni Péterfia-u. 16. sz.
alatt. 9125

Csapat
utca 23. számú ház el-
adó. Ertekezni Erze-
bet-ut 109., a déli órák-
ban. 9068

Eladó
két teljesen új éjjeli
szekrény lámpa és egy
nagy csiszolt falitükör.
Alföldi Takarékpénztár,
II. em. 1. 9032

Idél
fajbor. 300 hektó a —
Szentannapuzsai állomá-
snál, Nagy nálnál —
eladó. 8881

Eladó
a Varga-u. 30. sz. sarok-
ház. Ertekezni Péterfia-
utca 16. sz. 7924

Eladó
ház, a Péterfia-utcai 80
számú ház eladó. 8787

Sestakert
legelejen, villatalkék el-
adók. Ertekezni: Péter-
fia-utca 16. sz. a. 7923

Eladó
egy új szürke mokus
boa, egy róka muff, 12
új vászon zsebkendő,
egy pár 36-os félcipő, —
barna kosztium, hosszú
világos tavaszi kabát
és egy fekete plüsch ka-
bát. Egymalom-utca 4.
balra. 9186

Eladó
függőámpák, nőikalap
sötétkék kosztium ka-
bát. Rákóczi-utca 46.
9197

Eladók
mínednifele elfogadható
áron: Széchenyi 50, Ar-
any János 59. István-ut
12, Huszár-utca 11. sz.
házak. Ertekezni lehet:
Széchenyi-utca 50. 9202

Egy
új Singer férfi varró-
gép van eladó. Gröz,
Hatvan-utca 49. Ugya-
nott egy esküvői fehér
ruha, még nem volt —
használva. 9188

Tíz méter
zöld selyem, négy mé-
ter prémegély, hosszú
női kabát eladó. Arany
János-utca 25. 9200

19,000 lakosu
nagy községben egy —
vendéglő szállodával —
olcsón eladó. Cim kiadó
hivatalban. 9215

Földbirtok
168 kat. hold, városhoz
közel, kövesut mentén
eladó. Maróthy-utca 19
9185

Ebédlikredenc
diván, szekrények, tü-
kör eladó. József kir.
herceg-utca 41. 9187

Hentes
kocsi féderes, kitérő
karban eladó. Megte-
kinthető Hatvan-utca 2
Bővebbet házmeztérnél
9187

Sestakert
Poroszlay-uton egy nyi-
las kitérő szőlő, csinos
nyaralóval eladó. Ma-
róthy-utca 19. 9186

Férfi nadrágok
jókabban, új szörme-
keztű és Brownig-revol-
ver eladók. Piac-u. 58.
I. 18. 9209

Egy
szép kornót, asztal, —
szarhet, egy üstház —
úttal József kir. her-
ceg-u. 50. 9248

Eladó
egy szép függő, maj-
lika lámpa. Csokonai-u
32. 9179

Csizma
jó állapotban eladó. —
Hatvan-utca 2., hármes
térnel. 9188

Ondódon
64 kat. hold föld tanyá-
val eladó. Maróthy-utca
19. 9183

Eladó
340 liter bor, Homok-
kert, Akácfa-utca 17. sz.
9181

Eladó
2 író asztal, 1 puld, 1
stóláza, 1 asztalszék.
Péterfia 4. 9182

Eladó
ház, két négy szobás
lakással. Rákóczi 23.
9193

Hüvelyes-
utca 8. számú ház el-
adó. Ertekezni: Maróthy
utca 40. 9184

Eladó
Kossuth-u. 60. számú
ház, 606 négyszögöl. —
Ertekezni lehet: So-
mossy László úrnál, —
Kistemplombazár. 9176

100 liter
sestakerti bor eladó a 4
korona. Varga Ferenc,
Bábaképezde. 9173

Eladók
a Simonfy-uu. 48., Szt.-
Anna 20., Komáromi-u.
7. Munkás-u. 27. Nagy
József-u. 24. sz. házak.
Ertekezni a Kölcsonse-
gélyződen. 9174

Eladó
Kut-utca 60. számú ház
9171

Eladó
Télikabát sapkával per-
sian, öltöny, überziher,
női téli gallér, fekete
selyemruha, színes ru-
ha, pongyola. Közeli vi-
déken az állomáshoz
közel kiadó 3 szobás la-
kas. Széchenyi-utca 28.

Eladó
bluzok, alj, kabát, újság
papír. Péterfia 55., 3-ik
ajtó. 9167

Új női
téli kabát eladó. Telek-
y utca 24. 9186

Eladó
egy jó karban levő di-
ván. Cserepes-utca 4.
9117

Eladó
Széchenyikertben, Erőse
Lajos-utca 1. Huszár-u.
9. számú házak. 9152

Egy
asztalnőhely, 8-14 és
funak télikabátok, ölt-
önyök, trikók, szvete-
rek, női kabát eladók.
Bárdi-u. 4. Sörraktár.
9080

Nádudvar
határában 500 magyar
hold bérbeadó vagy el-
adó. Bővebb felvilágo-
sítás Gyárfás Béla. —
Szolnok. 9047

Egy
könnyű, sárga, vászon-
fedelt kocsi, két lóra,
és egy jókarban levő
használt salon szögora
eladó. Piac-u. 21. 9214

Eladó
2pár használt, de jó ál-
lapotban levő férfi cipő
és egy egész új nagy
tálcza. Cim a kiadóhi-
vatalban. 9210

Elesztés
ládák 5 és 10 kilós 90
fill. eladó. Szent-Anna
22., emelet. 9288

Egy
asztalkonyha és több
féle butorok eladók. —
Czegléd-utca 4. sz. 9216

300 darab
karácsonyi eladó, egy
tételben, Antalfynál, —
Szent-Anna-u. 13.

Jókabban
levő ágy eladó. Bőször-
mányi-ut 25.

Eladó
ház. Nyíl-utca 112 jól je-
vedelmező olcsón. Erte-
kezni Kazinczy-utca 3.
Ugyanaz is eladó. 9223

A Töcöskert,
Acél-utca 23. sz. alatti
házastelek kedvező fi-
zetési feltételek mellett
eladó. Ertekezni a hely
színen, a tulajdonossal.
9225

Eladó
2drb. új alsó lepedő —
József kir. herceg-u. 38.
Némethi Károlyné. 9226

Karkas kutya
egy éves fajtisza eladó
500 koronáért. Megte-
kinthető d. u. 2-4-ig.
Töcöskert Margit-u. 8.
9228

Női köpeny,
lőszór matracok és —
egyéb háztartási cikkek
eladók. József kir. her-
ceg-utca 57. 9235

Egy
festett sifon eladó. Bath
len-utca 53. 9233

Eladó
kabátok, nagy kendő és
több ruhanemű. Megte-
kinthető 2-5 Pacsirta
4. szám. 9219

Eladó
egy szép nagy Friedlan-
der kályha, egy szép
ebédlikredenc, egy —
tyukketrec, elköltözés
miatt eladó. Péterfia-
utca 40. sz., hátul az
udvarban. 9251

Téli kabát
férfinak finom fekete —
posztóból eladó. Rákóczi
utca 53. 9241

Egy
önkéntes ruha és egy —
41-es lakkcipő eladó. —
Tiszteknék is alkalmas
Csapó-u. 4., házme-
stérnel. 9239

Lábszák,
egész magas és vaskály-
ha eladó. Sinay Mik-
lós 3. sz. 9244

Eladó
a létal utfele 30. 17. 3
holdas földek tanyával.
Borz-utca 30. 9240

Függöny
drapériával. 3 ablakra
eladó. Varga-utca 17. —
Hátulold lakás. 9237

Boldogkerten
Uzó-u. 9. számú ház —
nagy gyümölcsösrel el-
adó. Ertekezni ugyanott
9252

Homok-utca
4. számú nagy telkű —
ház olcsó árban eladó.
9263

Eladó
Köntéskert. Szabolcs-u.
35 számú, 1000 kadrát
puszta föld. 9212

Egy
fűrő és egy kutszivaty-
tyu eladó. Ertekezni le-
het. Honvéd-u. 31. 9261

Tiszta
luud toll és pehely, —
százaz liba eladó. Ma-
gos-utca 13. sz. 9259

Eladó
egy szép vasgép, sod-
ronnyal. Hadházi-ut 24.
9249

Eladó
többféle szép butorok,
József kir. herceg-u. 30.
9247

Egy
nagy asztal eladó. Lo-
rantffy-u. 12. sz. 9250

Farkas kutya
1 him, 1 nőstény eladó.
Mindkettő gyönyörű pé-
dány. Bővebbet: Piac-u.
10., házmeztérnél. 9276

Eladó
szép himzett ágyszőnye-
t, 12 és 8 személyes fehér
ajuros új damaszt ab-
roszok, szalvétával. —
Homokkerti-utca 79. 9267

Eladó
férfi, női téli felöltő,
salonkabát, mellénytel
önmegőltő kád. Bika-
bérház, II. em. 1. ajtó.
9274

Fenyő-palló
4-es, kemény oszlop, 6
drb. eladó. Homok-utca
127. 9264

Eladó
egy drb. 180 kgr. kö-
ver soros. Jóaki 19. 9266

Eladó
házak és földek Jókai
19. 9265

Eladó
házak: A Vargakertben
8-á és 8-b. 374 földdel a
K. Tóth-utcaiban az egy-
ik ház egészen új na-
gyon keveset kell fizet-
ni, csak a terhet kell át-
vállalni, vagy esetleg az
egyiket is meglehet von-
ni. Más vállalat miatt.
9122

Férfi
télikabát eladó. Szent-
Anna 22. 9192

Eladó
Hajduböszörmény hatá-
rában a vasuti állomás-
tól 12 km-re a Tiszapol-
gári országút mentén
250 magyar hold régi fe-
kete tagos földbirtok.
Teljes gazdasági épüle-
tekkel. Kedvező törlesz-
tési kölcsonnel. Jó fi-
zetési feltételek mellett
Ertekezni — Debreceni
Gazdak Bankjánál 9253

Férfiszővet
szokni. férfi kalapok,
velourból, sapkák, bár-
bárszonyruha, pongyola
minden új eladó. Hu-
nyadi-u. 14. 9245

Használt
butorokat vesz és elad,
Kónya asztalos. Ugya-
nott egy kis kézi kocsi
eladó. Pacsirta 27. sz.
9238

**Uj-bort
ó-bort**
saját terméskt naponta mérnek a
„Gambrinusban“
Márkus Jenő vendéglős.

Tűzifát
apritott és hasáb állapotban,
valamint waggon tételekben
megbízhatóan szállít
Kemény Béla és Társa
tűzifatelepe.
Salétrom-u. 34. és Ispóti-utca 19. Telefon 13-95

Látván yossagszamba!
megy az ujonnan érkezett különleges finom
Manicűr készleteink,
„Parfüm cesettáink“,
melyek
a Karácsonyi vásáron
kerülnek eladásra!
Romek kül- és belső díjillatszerok kimérve is kap-
hatók! Hirneves „Deridedas“ puder, krém, szapp-
an, kölni viz stb. stb. pipere cikkek.
„Forgalmi ILLATSZERTÁR“
Piac-utca 21. Cégre ügyeljünk.

13851—15110—15645—1917. áú.
Árverési hirdetmény
Debrecen szab. kir. város árvaszéke
közösziré teszi, hogy a kiskorú Mihailovits
Gizella tulajdonát képező a hajduhad-
házi 2453. számú telekjegyzőkönyvben
3939 hr. szám alatt foglalt boeskaai kerti
szőlő és ugyanazon telekjegyzőkönyvben
3901 hr. szám alatt foglalt pusztia szántó
föld az 1918. évi január hó 14-ik napján,
delelőtt 11 órakor Debrecen szab. kir. vá-
ros árvaszékénél (Csapó-utca 19. szám a.
I-ső emelet) tartandó nyilvános árverésen
a legtöbbet ígérőnek külön-külön fognak
eladatni. Kikiáltási árak a szőlőre 41,000
korona, a szántó földre 2,100 korona. Ár-
verésen részt venni szándékozők tartoz-
nak a kikiáltási ár 10%-át árverési kikül-
dött kezéhez bánat pénzül letenni.
Az árverési feltételek Debrecen szab.
kir. város Árvaszékénél Csapó-u. 19. sz.
alatt, Kovács Kálmán árvaszéki ülnök hi-
va(talos helyiségében) a hivatalos órák
alatt megtekinthetők.
888 Városi árvaszék.

A Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank
„Borértékesítő-osztályt“ létesített. — Ezen osztály
foglalkozni fog borok véte-
lével és eladásával, előlege-
ket nyújt továbbá borokra
nagyon kedvező feltételek mellett.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levelelbeli tudokozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges belyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 1.50. Minden további szó 15 f. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés 10 szög 2 K. Minden további szó 20 f.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhetők. Tudakozóknak soknál a hirdetés számát mindig közzé kell tenni.

Ajánlat

Szá-az
tüzifa felvégya kapható házhoz szállítva. — Czili Mihálynál. Rákóczi 12. 9150

Kiadó
azonnal. Simonyi-ut 25 villában több butorozott szoba, konyhával. 9147

Karácsonyi
cukorkák: Schuchard, cacao, csokoládé, kávé karmella viszonlatására legolcsóbban kaphatók: Glück, Péterfia 76. 9143

Vízvezetési,
központi fűtések és fűdősobák javítását elvégzi Gyenes, Miklós utca. Telefon 9-37. 9134

Butorozott
szoba zongorával, fűdősobával, esetleg — konyhával együtt Jan. í-ree kiadó. Jókai-u. 6. 9125

Maczkó koma:
Guliver; May Károly utazásai, továbbá mindenféle képesmese-könyvek, képeslap, bélyeglapok, festékdobozok, társasjátékok, karácsonyi ajándéknak alkalmas hokedük, dus választékban legelőnyösebben beszerezhetők: — Harmathynál, Fűvészkert 14. 9079

Férfi
kalapok újja alakítását vasalását, tisztítását elvégzi a Kalapgyár, Simonffy-u. 2. 8971

Vidéki
jobb megjelenésű fiatal leány, gyógytárba, üzletbe, pénztárnok vagy kiszolgálónak ajánlkozik. Cim kiadóhivatalban. 9041

Irgéj
javítást elvégzők 15-től január egyig itthon lesznek. Kulcsár Herman. Telefon 540. 9017

Kiadó
a Péternán Fridery-téle cukrászda. Tuljes berendezéssel. Ertekezni első emeleten. 9000

Zongora-órákat
jutányosan adok. — Széchenyi-utca 39. I. em 8994

Kiadó
téli lakásnak alkalmas 2 szoba, fűdősoba, — mellékhelyiségekkel — álló butorozott nyaraló. Ertekezni Péterfia u. 16 sz. a. 7928

Hajesatt
javításokat jutányosan elvégzi: Major, Baross utca 8. 9170

Karácsonyi ajándéknak

legjobb kivitelű — katólikus imakönyvek, kegytárgyak és szőlők elegáns dobozos és mappás levélpapírok, — képes, mesés és ifjúsági iratok óriási választékban kaphatók a

„Csokonai”

könyv- és papírkereskedésben, Szent-Anna-u. 1

Fűszerkereskedők

Spiritus-ecetet

(nem ecetsavból készült) 50 literen felüli vételnél igen előnyös nagyban árban kaphatnak

Révi rum és likörgyár

Debrecen, Hatvan-utca, Kiszállással szemben

Bőr hulladék.
Brausol, kéreg és alsó feleknek való, zsák számban kapható: Szepességi utca 12. Bógen. 9194

Irgópek
láthatók és vakításuk 800 koronától kaphatók Ugyanott, bakancsbőr szíjak és teasütemény jutányosan. Ertekezés: délel 12-től 1-ig, este 6 óráig. József kir. herceg-u. 44. 9190

Szépen
mosók és vasalók, házhoz ajánlkozok. Boldogfalva-utca 4. ajtó 4. az udvarban. 9180

Reuma és zsába
gyógyítása céljából Erdélyi Gábor vizsgázott masseur, hívásra házhoz elmegy. Kar-u. 15. 9169

Tüzifa,
ölenként és aprítva beszerezhető Unio tüzifa és áruforgalmi részvénytársaságnál, Ispóty-telep 1. Telefon 779 9204

Egy
jó családból való izraelita leány házvezetőnőnek elmenne egy — magános személyhez. — Cim: Grósz, Hatvan-u. 49. 9199

Tüzifa
felvégya és hasábos — hazaszállítva kapható: Grünfeldnél, Csapó-u. 16. Ugyanott faszén kis-csomagolva és zsákosan is kapható. Telefon 982. 9162

Marha-trágyáért
adok egy pár takaros löszerszámot. Cim: Heller látszerésznél, Széchenyi-u. 1. szám. 9140

Ötös vétel
Csillag-u. 69. számú új épület, adómentes, kevés pénzzel megvehető. Ertekezni Csillag-u. 47. szám alatt, Varga Lajos urnál. 9172

Marhatrágyát
olcsón kihordatok. Cim Heller látszerésznél, — Széchenyi 1. szám. 9142

Vöröshagyma
maximális áron alól 1 kilónként is kapható Opabman, Czegéld-utca 1. szám. 9146

Uri lakás
utcai 5. szoba, központban azonnal kiadó. — Cim kiadóhivatalban. 9213

Wolfska-telep
M.-pályi-ut 70. egy szoba, konyha, istálló — egész udvarral kiadó, Kőlcsonyeglyzőben. 9211

Vízvezeték
csatornázási, fűdősobák és központi fűtések javítását elvégzi: — Gyenes, Miklós utca. — Telefon 9-37. 9217

Tűzálló
samotta, kályhához tűz helyhez kapható. Károly Ferenc József-ut 8 401

Aronnal
kiadó 2 szobás pince — lakás a központban. — Csapó-utca 12. 9222

Egy
6 éves szép kis leányt és egy 11 éves fiút örökbe a nőm. Kishagyasi-ut 39. Kádarné. 9230

Cépiprást
megtanulhat 14 nap — alatt: Nagy Lajos gépíróiskolájában, Csapo-u. 19. Knoll-ház Tandij 40 korona. 9221

Jóforgalmu
fűszerüzlet, ártódevel — egész udvarral kiadó. Csillag-u. 36. Ertekezni Honvéd 14. 9234

Potom érért
megkapható Rakovszki utca 53. Homokkert. — Bányi-utca 10. és Vö és murthy-utca 24. sz. házak. Vitelet megkötés és a foglaltat felveszi Nagy Lajos hirdető irodája: Csapó-utca 19. Knoll-ház. Irodai órák (katonai szolgálat miatt) — csak este 6 óráig 8 — óráig. 9220

Varrónő
házhoz ajánlkoz k. Cim a kiadóhivatalban. 9242

Kéi
olcsón butorozott szoba a 10. Loryha használatával Piac-u. 77. 9272

Kereslet

Aranyat-örüstit,
brilliant, zalogjeggyel veszi, meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.

Németül
tudó szolid leánnyal német nyelv tanítása céljából megismerkednék. Levelet „Vidéki” cím alatt kérem a kiadóhivatalba. 9135

Munkás
leányok felvétetnek — Honvéd-utca 16. szám. 9124

Ügyes
takarítónőt keresek, lakás és fizetés elleben. Kossuth-utca 15. 9118

Veszek
sürgősen egy ruhamosó üstöt, katlanal. Késes utca 29. 9087

Béresgazdát
keresek Debrecenhez közel fekvő gazdaságba. Csakis megbízható, mindenről felelni képes ügyes, értelmes, erélyes és dolgozni szerető emberre van szükségem. Molnár János hadnagy. Hajó-u. 2. 8813

Modern
2 szobás lakást mellék helyiségekkel májusra esetleg azonnali átvételre keresek. Címet kérem a kiadóhivatalban leadni. 343

Németül
tudó szobaleány felvétetnek urháznál. Cim a kiadóhivatalban. 359

Két
butorozott szoba fűtéssel kiadó városi bérház Ferencz József ut 26. II. emelet, II-ik kapu. Ertekezni vasárnap 16-an délelőtt. E-2

Fodrász
ki ondolámi tud, kerestetik reggel 8 órára. — Szöllőssy, Péterfia 12. 9189

Városi
azonnali belépfére takarítónót keres. 9203

50 korona
jutalmat adok annak, aki azonnali, esetleg — február elseji beköltözésre egy modern 3-4 szobás lakást szerez. — Ajánlatok a háztulajdonosnál, Kulsővárszertér 15. szám alatt adhatók le. 9205

Intelligens
árva leány irodai vagy kiszolgálónői állást keres. „Arva” jellegre a kiadóhivatal továbbít. 9206

Délelőtre
takarítónót keresek. — Arany János-utca 25. 9201

Közép-iskolába
négy közép-iskolát végzett gyakorlók felvétetnek. Ugyanott használt kézi kocsit megvekre kerestetik. Ertekezni: 6-7 óra között, Kardosnál, Széchenyi-utca 28. 9177

Modern
kisebb családiházat venni. Megkeresés: Gyógy szerész, Széchenyi-utca 48. 9178

Mindenes
bejárónő felvétetnek. Egy bricses nadrág, csizma 44-es, futó szőnyeg eladó. Fazekas Mihály-utca 7. 9191

Két
szobás butorozott lakást konyhával keresek január 1-re. Levélben ajánlatok Seyl hadnagy. Katonai élelmiszeri rak tár címre küldendők. 9175

Vasgerendát
uvasat 12-től 20 centi szélesség veszek. Homok utca 52. 9165

Szén
csomagolásban jártas asszonyok felvétetnek. Grünfeldnél, Csapó-u. 16. 9163

Vaszertergapatot
írógépet, párhuzamos szatukat veszek. Honok-utca 52. 9164

Új bort
veszek, fa és vas hordó eladó. Hatvan-utca 2. szám. Vendéglőben 9181

Hétlőn
a Gazdasági Banktól át Révészsig elveszett egy lorgnet. A megtaláló 20 korona jutalomban részesül. Nyáry Béla tanárnál. Egyház-ter 11. szám. 9130

Jó családból
való leányt keresek 4 éves gyermek mellé dél előtti órákra. Kar-utca 32. 9119

Éves gulyást
keres a Debreceni Mérszoros Társaság, havi fizetéssel, január 1-re, családos ember jelent. kezzel. Simonffy-utca 2 9273

Nincs cipő hiány

kész cipők kaphatók. Mérétek után megrendelés 24 óra alatt kész.

Gyorsalpaló

Sas-utca 3 Telefon 11-94

Tanonc
pipnecnek felvétetnek: Márkus end, Gambrius Esterem. 9208

Házmeester
felvétetnek. var-u. 4. sz. 9218

Bort
veszek kis bb nagyobb mennyiséget, ajánlatokat írlek Hatvan-utca 30 9207

Elveszett
arany karkötő óra az — Egyház-terétől a Piac, Szent-Anna- és Varga utcákön át. Megtaláló jutalmat kap ha Egyház tér 11. sz. a. ügyvédi irodába beadja. 9224

Csinos
leányt keres festőművész modellnek, d. e. 9-12-ig. 40 koronáért havonta. Tócskört, — Margit-u. 8. 9227

Lakatos
tanoncok fizetéssel felvétetnek, Wachter lakatosnál, Piac-u. 70. 9230

Bejárónő
kosztál kerestetik. — Agárdy-utca 14. 9231

Használt
női varrogép kerestetik megvekre. Mester-u. 8. szám. 9232

Keresek
intelligens jó családból való gépiró kisasszonyt lehetőleg keresztényt, — aki a háztartási teendők hőz is némileg értene. Jelentkezni Kühne gépgyárnál, Deák Ferenc-u. 4. 9236

Százardada,
tiszta, megbízható jóra való asszony azonnal felvétetnek. Jelentkezni: Szántó Mor és Társa. — Piac-u. 47. 9243

Ügyes
varró és tanuló leányok fizetéssel felvétetnek: Csengeri Julia, Piac-u. 30. 9246

Egy
erélyes munkafelügyelő orosz foglyok mellé a gőzgyárba felvétetnek. 9257

Gazdát,
vagy botos ispánt, kinek több éves bizonyítványa van felfogadok. Cim a kiadóhivatalban 9258

Szekezet,
használtat, jó karban levő venni. Cim a kiadóhivatalban. 9260

Német
kisasszonyt keresek három éves leánykám — mellé. Intelligens és szolid legyen. Könnyű háztimunkánál segédkezzék. Hatvan-u. 3. II. 50. Beléphet azonnal. 9262

Takarítónőt
keresünk délelőtre a Singer varrogép üzlet részére. 9253

Üzleti
alkalmazottat, ki a korporsó festést is tudja, felvezet a Csúrka termelési vállalat, szakmabell előnyben. 9256

Ügyes
varró leányokat jó fizetéssel fölvesz Füdiopp Mariska, Piac 7. 9254

Irodába
szolga felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban.

40-150 50 hold
fekete földet közel a városhoz megvennék. Ajánlatot Zolufa 13. 9260

Kocsisek
és gyáriszolga jó fizetéssel azonnal felvétetnek. Teloki-utca 100. 9271

Német nő
társalgásra, honorárium ellenében, német nyelv begyakorlása céljából — felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban. 9276

Bejáró
kis leányt 13. 14 éves könnyen munkára fog veszek. Péterfia 69. 9270

Három
hold szőlőhoz szakmágyos vincellért keresek Patay-u. 12. sz. 9141

Eladás

Eladó
a Dólibab-u. 17. sz. ház fele illetéke. Ertekezni: Péterfia-u. 16. sz. a. 7927

Szent Anna 48.
szám alatt egy sátor van eladó. Ertekezni lehet a kenyeres-üzletben. 9160

Alighasznált
nagy koponyes „Friedland” kályha jutányosan eladó. Petőfi-tér 10. sz. 9158

Eladó
a Nádor-u. 4. sz. 531 □ öles telek, közvetlen az István gőzmalom mellett. Két szoba, konyha, verandából álló egyszerű laképülettel, szivattyus kuttal. Ertekezni: Péterfia-u. 16. sz. alatt. 7926

Tiszt
kopony, Ferenc József öltöny, teljesen új eladó. Bővebbet: Piac-u. 77., házmeesternél. 9148

Eladó
a Bősörmenyi-ut 10. számú jól jövedelmező ház, jó vizű kuttal, istállóval, óriási telekkel elhalálozás miatt. 9183

Gyorsírást

tanít elsősorú buda- pesten használt módszerrel több évi gyakorlattal rendelkező okleveles gyorsírás tanárnő. A levelező gyorsírás hat hét alatt a vitagyorsírással együtt két hónap alatt sajátítható el

Széchenyi-utca 14. az udvarban.